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Повномасштабне вторгнення ро-
сії в Україну завдає незліченних 
страждань українському народу, 
що має глибокі глобальні наслід-
ки. Неспровокована військова 
агресія принесла із собою зро-
стаючу хвилю найдавнішого, 
найбільш замовчуваного та най-
менш засудженого злочину вій-
ни — сексуального насильства, 
пов’язаного з конфліктом (СНПК) 
– скоєного, переважно російськи-
ми солдатами проти українських 
жінок, дівчат, чоловіків і хлоп-
ців, як це задокументовано як 
Незалежною міжнародною слід-
чою комісією щодо України, так 
і Моніторинговою місією ООН з 
прав людини в Україні. На дано-
му етапі неможливо встановити, 
скільки українців стали жертвами 
цих жорстоких злочинів, оскільки 
про ці порушення майже не пові-
домляється. Особи, які пережили 
СНПК та стали його свідками, є 
дуже вразливими й мають отри-
мати комплексні послуги додат-
ково до доступу до правосуддя.

Протягом 2–6 травня 2022 р. від-
бувся візит Спеціальної пред-
ставниці Генерального секрета-
ря ООН з питань сексуального 
насильства в умовах конфліктів 
Праміли Паттен в Україну.

Під час візиту, 3 травня 2022 р., 
Спеціальною представницею Ге-
нерального секретаря ООН з пи-
тань сексуального насильства в 
умовах конфліктів Прамілою Пат-
тен та Віцепрем’єр-міністеркою з 
питань європейської та євроат-

лантичної інтеграції Ольгою Сте-
фанішиною було підписано Рам-
кову програму співробітництва 
між Урядом України та ООН щодо 
запобігання та протидії сексуаль-
ному насильству, пов’язаному з 
конфліктом (далі — Рамкова про-
грама) (https://cutt.ly/FJK6IXT). 

Рамкова програма включає 
завдання, об’єднані в п’ять напря-
мів: 
1.	 «Відстеження торгівлі людьми 

з метою сексуальної експлуа-
тації в умовах конфлікту»;

2.	 «Надання комплексної допо-
моги особам, які постраждали 
від сексуального насильства, 
пов’язаного з конфліктом»;

3.	 «Доступ до правосуддя та при-
тягнення до відповідальності»;

4.	 «Посилення спроможності сек-
тору безпеки та оборони з по-
передження СНПК»;

5.	 «Репарації та компенсації».

Координація співпраці в межах 
Рамкової програми здійснюється 
Комісією з питань координації вза-
ємодії органів виконавчої влади 
щодо забезпечення рівних прав 
та можливостей жінок і чоловіків 
(далі — Комісія), яка своїм рішен-
ням 25 травня 2022 р. (протокол 
засідання Комісії   — https://cutt.
ly/k4cbB2K) створила Міжвідомчу 
робочу групу з питань протидії 
сексуальному насильству, пов’я-
заному зі збройною агресією росії 
проти України, та надання допо-
моги постраждалим (далі  — МРГ) 

для здійснення взаємодії суб’єктів 
для впровадження Рамкової про-
грами та затвердила положення 
про МРГ як дорадчий орган при 
Комісії (https://cutt.ly/14ccecL). 

Головою МРГ є Урядова уповнова-
жена з питань гендерної політики 
Катерина Левченко, заступницею 
Голови МРГ — заступниця керів-
ника Служби Віцепрем’єр-міні-
стра з питань європейської та 
євроатлантичної інтеграції Дар’я 
Гайдай. До складу МРГ увійшли: 
народні депутати та/або їх по-
мічники, представники Апарату 
Урядового уповноваженого з пи-
тань гендерної політики, Служби 
Віцепрем’єр-міністра з питань єв-
ропейської та євроатлантичної ін-
теграції, структурних підрозділів 
СКМУ, МВС, Нацполіції, ДСНС, ДМС, 
Мінсоцполітики, Міноборони, 
МОЗ, Мінцифри, МЗС, МКІП, МОН, 
Мінреінтеграції, Мінекономіки, 
Мін’юсту, Міненерго, Офісу Гене-
рального прокурора, СБУ, Адміні-
страції Держприкордонслужби, 
Нацсоцслужби, Уповноваженого 
Верховної Ради з прав людини та 
його Секретаріату, ДУ «Урядовий 
контактний центр», Координацій-
ного центру з надання безоплат-
ної правової допомоги, міжнарод-
них та громадських організацій, 
науково-педагогічних та аналітич-
них центрів, а також науковці. 

Серед громадських організацій, 
що є членами МРГ, - мережа жінок, 
які постраждали від сексуально-
го насильства «SEMA-Україна», 

Вступна частина

https://cutt.ly/FJK6IXT
https://cutt.ly/k4cbB2K
https://cutt.ly/k4cbB2K
https://cutt.ly/14ccecL
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Інформаційно-консультативний 
жіночий центр, Асоціація жінок-ю-
ристок України «ЮрФем», ГО 
«Центр — Розвиток демократії», 
БО «Київський інститут гендерних 
досліджень», Український жіно-
чий фонд, ГО «Ла Страда-Україна», 
Українська Гельсінська спілка з 
прав людини, Східноукраїнський 
центр громадських ініціатив, Пакт, 
ГО «Інноваційні соціальні рішен-
ня», Центр економічного віднов-
лення, проєкт PROTECT, Фонд док-
тора Деніса Муквеге, Глобальний 
фонд допомоги постраждалим від 
СНПК та інші (п. 2.9). 

9 червня 2022 р. на першому за-
сіданні МРГ для забезпечення 
ефективної роботи було створено 
5 підгруп з урахуванням основних 
напрямів співпраці, визначених 
Рамковою програмою.

Відповідно до Рамкової програми 
співробітництва основні напря-
ми роботи відображені в оновле-
ному Національному плані дій на 
виконання Резолюції РБ ООН 1325 
«Жінки, мир, безпека» (англійська 
версія), зміни до якого було розро-
блено в червні-липні 2022 р. за під-
тримки структури ООН Жінки під 
час стратегічних сесій із залучен-
ням міжнародних і громадських 
організацій та представників усіх 
регіонів.

Для забезпечення співпраці з між-
народними партнерами з метою  
виконання Рамкової програми 
в серпні 2022  р. учасниками МРГ 
спільно з представниками Офісу 
Спеціальної представниці Гене-
рального секретаря ООН з питань 
сексуального насильства в умо-
вах конфліктів було розроблено 
Імплементаційний план, який було 
погоджено та схвалено 15 вересня 

2022  р. рішенням Комісії (https://
cutt.ly/u4RlPb8). 21  вересня 
2022  р. його було презентовано в 
Нью-Йорку на полях 77-ї Генераль-
ної Асамблеї ООН за участі Прамі-
ли Паттен, Ольги Стефанішиної та 
Генерального прокурора Андрія 
Костіна (англійська версія; україн-
ська версія). 

Оскільки Імплементаційний план 
є «живим» документом, який відо-
бражає поточні виклики та потре-
би, в листопаді 2022 р. до нього 
було внесено пропозиції Офісу 
Спеціальної представниці. Учас-
ники МРГ визначили заходи, на 
реалізацію яких спрямовані їхні 
зусилля.

У лютому-березні 2023 р. в межах 
підготовки до участі офіційної де-
легації Уряду України в 67-й сесії 
Комісії зі становища жінок та орга-
нізації заходів високого рівня з пи-
тань надання допомоги постраж-
далим від СНПК, було здійснено 
огляд виконання Імплементацій-
ного плану та проведено засідан-
ня всіх підгруп МРГ з метою пред-
ставлення виконаних завдань і 
поточних проблем, обговорення 
шляхів їх вирішення і подальших 
дій. Більшість виконавців Плану 
надали відповідну інформацію, 
яка в узагальненому вигляді пред-
ставлена в цьому документі.

7 березня 2023 р. на полях 67-ї сесії 
Комісії зі становища жінок прове-
дено захід на тему «Орієнтований 
на постраждалих підхід до запобі-
гання та реагування на сексуальне 
насильство, пов’язане з конфлік-
тами: досвід України та ООН і ви-
рішальна роль жіночих НУО», під 
час якого міжнародним партне-
рам було представлено результа-
ти виконання Імплементаційного 

плану. Захід було організовано По-
стійним представництвом України 
при ООН спільно з Офісом Спеці-
альної представниці Генерального 
секретаря ООН з питань сексуаль-
ного насильства в умовах конфлік-
тів, структурою ООН Жінки, Фон-
дом ООН у галузі народонаселення 
(UNFPA), Фондом доктора Деніса 
Муквеге, Глобальним фондом до-
помоги постраждалим від СНПК 
(GFS), Світовою федерацією укра-
їнських жіночих організацій, По-
стійною місією Королівства Данії 
при ООН, Постійною місією Сполу-
ченого Королівства Великої Бри-
танії та Північної Ірландії (новина 
про захід). 

Інформація про воєнні злочини, 
які скоюють російські військові на 
тимчасово окупованій території 
України, а також інформація про 
реагування на злочини, роботу 
Уряду, міжнародних і громадських 
організацій із забезпечення на-
дання допомоги постраждалим 
доносилася міжнародному співто-
вариству на заходах, організова-
них на рівні ООН, ЄС, партнерськи-
ми державами, а також в Україні. 
Вона також була й залишається в 
центрі уваги під час комунікації з 
медіа.

Такими заходами були:
•	 офіційна презентація Рам-

кової програми запобігання 
СНПК, організована Офісом за-
ступниці Генерального секре-
таря та Спеціальної представ-
ниці Генерального секретаря 
ООН з питань сексуального 
насильства в умовах конфлік-
тів Праміли Паттен, яка відбу-
лася 21 вересня 2022 р.;

•	 тематичний захід високого 
рівня на полях 77-ї Генераль-
ної Асамблеї ООН на тему: 

https://www.kmu.gov.ua/storage/app/sites/1/18%20-%20Department/18%20-%20PDF/2023/29.03.2023/updated-nap-1325-women-peace-and-security-until-2025.pdf
https://www.kmu.gov.ua/storage/app/sites/1/18%20-%20Department/18%20-%20PDF/2023/29.03.2023/updated-nap-1325-women-peace-and-security-until-2025.pdf
https://cutt.ly/u4RlPb8
https://cutt.ly/u4RlPb8
https://drive.google.com/file/d/10yzw2nXfdxjhgMwf0ijSFNZu3SbWBAkG/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/14bOWhtv-amnSXxwpzOISTja40Ha-9UGm/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/14bOWhtv-amnSXxwpzOISTja40Ha-9UGm/view?usp=sharing
https://www.kmu.gov.ua/news/razom-maiemo-rozirvaty-kolo-bezkarnosti-shchodo-seksualnoho-nasylstva-olha-stefanishyna-v-oon
https://www.kmu.gov.ua/news/razom-maiemo-rozirvaty-kolo-bezkarnosti-shchodo-seksualnoho-nasylstva-olha-stefanishyna-v-oon
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«Співпраця для забезпечення 
репарацій: жертви сексуаль-
ного насильства в центрі ува-
ги: вивчений досвід і найкра-
щі практики», організований 
22 вересня 2022 р. у співпраці 
Постійного представництва 
України при ООН, Глобально-
го фонду допомоги постраж-
далим від СНПК, МЗС Японії та 
Республіки Корея, Постійного 
представництва Канади при 
ООН, Великої Британії, США та 
Франції;

•	 захід на полях 77-ї Генераль-
ної Асамблеї ООН на тему: 
«Торгівля жінками та дівчата-
ми з метою сексуальної екс-
плуатації: реагування на ви-
клики з метою попередження 
та захисту в контексті росій-
ської агресії проти України», 

організований Офісом заступ-
ниці Генерального секретаря 
та Спеціальної представниці 
Генерального секретаря ООН 
з питань сексуального на-
сильства в умовах конфлік-
тів Праміли Паттен спільно зі 
Швецією (23 вересня 2022 р.);

•	 тематичний захід на полях 77-ї 
Генеральної Асамблеї ООН: 
«Захист та справедливість 
для постраждалих від СНПК в 
Україні»;

•	 міжнародна конференція «За-
побігання сексуальному на-
сильству в умовах конфлікту», 
яка відбулась 28–29  листопа-
да 2022  р. в Лондоні (Велика 
Британія) та була організова-
на за ініціативи Міністерства 
закордонних справ, у справах 
Співдружності та розвитку Ве-

ликої Британії;
•	 конференція «United for 

Justice» («Об’єднані заради 
справедливості»), яка була 
організована Офісом Гене-
рального прокурора спільно з 
ЄС, Урядами Великої Британії, 
США, Канади та іншими між-
народними партнерами та від-
булася 3–5 березня 2023 р. у м. 
Львові; 

•	 та інші заходи.

Аналітичні матеріали щодо ста-
ну виконання Імплементаційного 
плану (2022 р. — березень 2023 р.), 
результати засідання підгруп і роз-
роблені ними рекомендації дають 
можливість оцінити зроблене та 
визначити проблемні питання, які 
потребують концентрації ресурсів 
і зусиль для їхнього вирішення. 
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Перелік
використаних скорочень

ВПО внутрішньо переміщена особа.

ГЗН гендерно зумовлене насильство. 

ДМС Державна міграційна служба України

ДПСУ Державна прикордонна служба України.

ЄСПЛ Європейський суд з прав людини.

ІКЖЦ Інформаційно-консультативний жіночий центр.

ІПАГ Інститут педіатрії, акушерства та гінекології Національної академії медич-
них наук України.

КК Кримінальний кодекс України.

КМЄС Консультативна місія Європейського Союзу в Україні.

Комісія Комісія з питань координації взаємодії органів виконавчої влади щодо за-
безпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

 КПК Кримінальний процесуальний кодекс України.

 ЛДУВС Львівський державний університет внутрішніх справ МВС України.

 МВС Міністерство внутрішніх справ України.  

 МКС Міжнародний Кримінальний Суд.

 МОМ Міжнародна організація з міграції. 

 МОН Міністерство освіти і науки України.

 МРГ Міжвідомча робоча група з питань протидії сексуальному насильству, пов’я-
заному зі збройною агресією росії проти України, та надання допомоги по-
страждалим.

 НАДС Національне агентство України з питань державної служби.

 НПУ Національна поліція України.

 НУО неурядова організація. 

 ПТНЗ професійно-технічний навчальний заклад.

 Рамкова програма Рамкова програма співробітництва між Урядом України та ООН щодо запобі-
гання та протидії сексуальному насильству, пов’язаному з конфліктом.

 СНПК сексуальне насильство, пов’язане з конфліктом. 

 DCAF Женевський центр з питань урядування в секторі безпеки. 

 GSF Глобальний фонд допомоги постраждалим від СНПК

 UNFPA Фонд ООН у галузі народонаселення.



8

Міжвідомча робоча група з 
питань протидії сексуальному 
насильству, пов’язаному зі 
збройною агресією росії проти 
України, та надання допомоги 
постраждалим (МРГ)
ГОЛОВА МРГ
 Катерина Левченко, Урядова уповноважена з питань гендерної політики;

ЗАСТУПНИЦЯ ГОЛОВИ МРГ
Дар’я Гайдай, заступниця керівника Служби Віцепрем’єр-міністра
з питань європейської та євроатлантичної інтеграції.

«Надання комплексної допомоги особам, 
які постраждали від сексуального насильства, пов’я-

заного з конфліктом»

ПІДГРУПИ
МРГ

«Посилення спроможності сектору безпеки 
та оборони з попередження СНПК»

«Репарації та компенсації»

«Відстеження торгівлі людьми з метою сексуальної 
експлуатації в умовах конфлікту»

«Доступ до правосуддя 
та притягнення до відповідальності»

8
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ПІДГРУПА №1

«Відстеження
торгівлі людьми з метою 
сексуальної експлуатації
в умовах конфлікту»

СПІВКООРДИНАТОРИ:
Галина Жуковська  - Апарат Урядового уповноваженого з питань гендерної політики);
Катерина Бороздіна - ГО «Ла Страда-Україна»;
Софія Кандіас (Sofia Coelho Candeias) - представниця Офісу Спеціальної представниці Генерального 
секретаря ООН з питань сексуального насильства в умовах конфліктів.

СКЛАД ПІДГРУПИ:
Мінсоцполітики, МВС, Офіс Генпрокурора (за згодою), Нацсоцслужба, Адміністрація Держприкордон-
служби, ДМС, НАДС, Офіс Уповноваженого Верховної Ради з прав людини, УВКБ ООН, ООН Жінки, МОМ, 
Офіс Ради Європи в Україні, ГО «Ла Страда-Україна».

9
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Міністерство
внутрішніх справ України
Департаментом міграційної по-
ліції НПУ, Львівським державним 
університетом внутрішніх справ 
затверджено «Комплексну про-
філактичну програму міжвідом-
чої взаємодії у протидії торгівлі 
людьми», яка передбачає спіль-
не використання тренінг-центру 
щодо протидії торгівлі людьми, 
проведення циклу лекцій на тему 
«Застосування в розслідуваннях 
торгівлі людьми правових пози-
цій ЄСПЛ щодо кримінального 
процесуального доказування» та 
запровадження різних форм під-
вищення кваліфікації для особо-
вого складу Департаменту мігра-
ційної поліції НПУ (п. 1.1).

Упродовж вересня-листопада 
2022 р. проведено курс лекцій 
для 10 працівників Департамен-
ту міграційної поліції НПУ щодо 
використання OSINT під час до-
кументування та розслідування 
злочинів, пов’язаних з торгівлею 
людьми, спільно з Консультатив-
ною місією Європейського Союзу 
в Україні (далі — КМЄС) (п. 1.3). 

З урахуванням умов воєнного 
стану оновлено чат-боти МВС 
у месенджерах Telegram і Viber:  
«ДійПротиНасильства» та «Зали-
шайся в безпеці», у яких містять-
ся розділи з інформацією для 
інформування населення задля 
запобігання та протидії торгівлі 
людьми, Закон України «Про про-

тидію торгівлі людьми», правила 
безпечного працевлаштування за 
кордоном, контакти установ, що 
надають допомогу в Україні та за 
кордоном у цих питаннях (п. 1.2).

Проведено інформаційну кампа-
нію протидії торгівлі людьми на 
час дії воєнного стану з метою під-
вищення обізнаності населення в 
питаннях протидії торгівлі людь-
ми, у зв’язку з чим розроблено 
інформаційну Пам’ятку  «Як не по-
трапити в ситуацію торгівлі людь-
ми під час евакуації та перетину 
кордону» та розповсюджено її на 
прикордонних пунктах пропуску з 
країнами Європейського Союзу та 
Республікою Молдова в кількості 
15 000 примірників (п. 1.2).

1.1 Національні політики та програми щодо запобігання та протидії 
торгівлі людьми розробляються в належній координації між 
суб’єктами, які працюють у сфері запобігання та протидії  торгівлі 
людьми.

1.2 Знижено ризик потрапляння в ситуацію торгівлі людьми та 
підвищено рівень обізнаності й поінформованості у цій сфері (2022-
2023, постійно на час дії воєнного стану). 

1.3 Посилено механізм міжнародно-правового захисту осіб, які 
постраждали від торгівлі людьми (2023).

1.4 Світова спільнота має «нульову» толерантність до випадків ТЛ та 
СНПК  в Україні (2023).

ЗАВДАННЯ 
ІМПЛЕМЕНТАЦІЙНОГО 
ПЛАНУ НА ВИРІШЕННЯ 
ЯКИХ СПРЯМОВАНА 
РОБОТА ПІДГРУПИ 1:

Інформація
про виконання

https://drive.google.com/file/d/1HQDtZ7uSQ31XQiTsHL9Wx3Bp_6MmKKNL/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1HQDtZ7uSQ31XQiTsHL9Wx3Bp_6MmKKNL/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1HQDtZ7uSQ31XQiTsHL9Wx3Bp_6MmKKNL/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1HQDtZ7uSQ31XQiTsHL9Wx3Bp_6MmKKNL/view?usp=sharing
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%BA%D0%B0_%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%96_%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%BA%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B8%D1%85_%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BB
https://egov.in.ua/services/chat-bot-z-protidii-domashnomu-nasilstvu-dijprotinasilstva/
https://www.rv.gov.ua/news/zapracyuvav-chat-bot-zalishajsya-v-bezpeci
https://www.rv.gov.ua/news/zapracyuvav-chat-bot-zalishajsya-v-bezpeci
https://dmsu.gov.ua/news/region/12811.html
https://dmsu.gov.ua/news/region/12811.html
https://dmsu.gov.ua/news/region/12811.html
https://dmsu.gov.ua/news/region/12811.html
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На базі ЛДУВС проведено Міжна-
родну науково-практичну конфе-
ренцію  «Державна політика щодо 
протидії торгівлі людьми і неза-
конній міграції в умовах воєнного 
або надзвичайного стану» за на-
прямами: стан, структура, динамі-
ка та детермінація торгівлі людьми 
і незаконної міграції; загально-со-
ціальні заходи запобігання тор-
гівлі людьми і незаконній міграції; 
спеціально-кримінологічна про-
тидія торгівлі людьми і незаконній 
міграції тощо (п. 1.1).

Державна міграційна служба
Питання протидії торгівлі людьми 
висвітлюються через ЗМІ, офіцій-
ний вебсайт і соціальну мережу 
Facebook, а також шляхом розмі-
щення буклетів, інформаційних 
листівок (п. 1.2).

Міністерство
соціальної політики
Протягом 2022 р. було посилено 
інформаційну роботу з метою за-
безпечення якнайширшого кола 
громадян, які виїжджають з Укра-
їни, а також тих, хто залишився, 
інформацією про ризики потра-
пляння в ситуацію торгівлі людь-
ми:
•	 запущено сайт https://

safewomen.com.ua, який 
містить важливу інформацію 
для жінок і дівчат, які перети-
нають кордон, про правила 
безпеки, небезпечні сигнали 
та куди звертатися за допомо-
гою в разі потрапляння в ситу-
ацію торгівлі людьми;

•	 створено чат-бот SafeWomen, 
який містить інформацію, ал-
горитми дій і корисні контакти 
для осіб, які постраждали від 
торгівлі людьми, сексуально-
го насильства, або стали свід-

ками цих злочинів, а також 
інформацію для людей, які 
шукають своїх рідних або зна-
йомих за кордоном;

•	 скоординовано дії міжнарод-
них і громадських організацій, 
щодо інформаційних заходів з 
метою протидії торгівлі людь-
ми;

•	 організовано виготовлення та 
розповсюдження постерів із 
правилами безпеки в пунктах 
пропуску через державний 
кордон, на залізничних вокза-
лах та у вагонах поїздів;

•	 розповсюджено флаєри в міс-
цях перебування (шелтерах) 
для біженців (переселенців), 
які координуються обласними 
державними адміністраціями;

•	 забезпечено розповсюджен-
ня різноманітної соціальної 
реклами, у тому числі через 
місцеві органи виконавчої 
влади;

•	 разом з проєктом STEM is FEM 
розроблено інформаційну 
кампанію серед дівчат віком 
від 13 до 23 років з метою по-
передження їх потрапляння в 
сексуальну експлуатацію.

В усіх інформаційних матеріалах, 
окрім національних контактів, на-
дається телефон екстреної допо-
моги в країнах ЄС — 112.

Забезпечено погодження Націо-
нальною радою з питань телеба-
чення і радіомовлення України 
відеоролика  «Зупини торгівлю 
людьми» як соціальної реклами та 
поширено його в мережі Інтернет.

Розроблено та запущено у співп-
раці з U-Report опитування на тему 
«Торгівля людьми» з урахуван-
ням умов воєнного стану з метою 
вивчення та аналізу обізнаності 

молоді у сфері протидії торгівлі 
людьми, для формування держав-
ної політики та проведення інфор-
маційних кампаній з протидії тор-
гівлі людьми. 
 
Презентовано «Алгоритм дій для 
рідних та близьких з пошуку зни-
клих осіб у країнах ЄС» під час ран-
кового ефіру «Сніданок з 1+1».

У взаємодії з Національною по-
ліцією України та операторами 
мобільного зв’язку здійснено 
sms-розсилку понад 4 мільйонам 
українських громадян, які перебу-
вають за кордоном. Залежно від 
країни перебування в тексті пові-
домлення міститься інформація з 
контактами поліції, консульських 
установ України та НУО, до яких 
слід звертатися в разі потраплян-
ня в ситуацію торгівлі людьми, а 
також правила безпеки під час ви-
їзду за кордон.

У співпраці Мінсоцполітики та  
Адміністрації Державної 
прикордонної служби України 
(ДПСУ) розроблено інформаційні 
флаєри з тематики ознак небезпе-
ки та ризиків потрапляння в ситу-
ації торгівлі людьми та розповсю-
джено їх у пунктах пропуску через 
державний кордон серед жінок, 
які прямують на виїзд із терито-
рії України в бік країн ЄС. У червні 
2022 р. ДПСУ розміщено брошу-
ри «Як не стати жертвою торгівлі 
людьми: правила вашої безпеки» 
(п. 1.2).

Проведено онлайн-захід «Важли-
ва розмова. Торгівля людьми. Су-
часні загрози. Виклики. Рішення», 
метою якого було інформування 
суспільства про наявні та потен-
ційні загрози щодо потрапляння в 
ситуації торгівлі людьми, а також 

http://ndekc.lviv.ua/news144.html
http://ndekc.lviv.ua/news144.html
http://ndekc.lviv.ua/news144.html
http://ndekc.lviv.ua/news144.html
https://safewomen.com.ua
https://safewomen.com.ua
https://safewomen.com.ua/ua
https://stemisfem.org/golovna
https://www.youtube.com/watch?v=ovo-kJhcrL0
https://www.youtube.com/watch?v=ovo-kJhcrL0
https://ukraine.ureport.in/
https://ukraine.ureport.in/opinion/5847/
https://suspilne.media/269725-so-robiti-koli-ludina-znikla-zi-zvazku-algoritm-dii-vid-upovnovazenogo-z-pitan-osib-zniklih-bezvisti/
https://suspilne.media/269725-so-robiti-koli-ludina-znikla-zi-zvazku-algoritm-dii-vid-upovnovazenogo-z-pitan-osib-zniklih-bezvisti/
https://suspilne.media/269725-so-robiti-koli-ludina-znikla-zi-zvazku-algoritm-dii-vid-upovnovazenogo-z-pitan-osib-zniklih-bezvisti/
https://od.npu.gov.ua/news/vazhliva-rozmova-torgivlya-lyudmi-suchasni-zagrozi-vikliki-rishennya
https://od.npu.gov.ua/news/vazhliva-rozmova-torgivlya-lyudmi-suchasni-zagrozi-vikliki-rishennya
https://od.npu.gov.ua/news/vazhliva-rozmova-torgivlya-lyudmi-suchasni-zagrozi-vikliki-rishennya
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про заходи захисту себе та своїх 
близьких від цих загроз.

Спільно з Міжнародною органі-
зацією з міграції (МОМ), фондом 
«Благополуччя дітей» та МОН роз-
роблено програму для початкової 
школи «Особиста гідність. Безпе-
ка життя. Громадянська позиція». 
Зараз триває інституалізації цієї 
програми (п. 1.2).

Національна
соціальна сервісна служба
Спільно з Українською школою 
урядування Національного агент-
ства України з питань держав-
ної служби (НАДС) розроблено 
курс навчання за спеціальною 
короткостроковою програмою 
підвищення кваліфікації на тему: 
«Протидія торгівлі людьми». Про-
веденим навчанням охоплено 
118 осіб (п. 1.1).

Нацсоцслужбою також проведе-
но аналіз роботи закладів (усьо-
го функціонує 57  таких закладів), 
що надають допомогу особам, які 
постраждали від торгівлі людьми 
протягом 10 місяців 2022 р. 

За підтримки Міжнародної орга-
нізації з міграції (МОМ) оновле-
но онлайн-курс з питань протидії 
торгівлі людьми для державних 
службовців. Розроблено програ-
му одноденного тренінгу для не-
спеціалізованих надавачів послуг 
щодо виявлення та перенаправ-
лення випадків торгівлі людьми, 
експлуатації та гендерно зумовле-
ного насильства. 792 особи, з них 
76 % жінки і 24 % чоловіки, взяли 
участь в організованих заходах 
(п. 1.1).

У рамках національної інформа-
ційної кампанії МОМ «Тобою ско-

ристалися» (мета  — підвищення 
обізнаності населення щодо на-
явної допомоги постраждалим 
від різних форм експлуатації, 
зокрема СНПК) охоплено понад 
28  мільйонів осіб. Усі 5  роликів 
інформаційної кампанії МОМ «То-
бою скористалися» отримали ста-
тус соціальної реклами та були 
ротовані на національному й ре-
гіональному телебаченні, у метро, 
вагонах потягів, соціальних мере-
жах і на YouTube (п. 1.2).

Виконавчими партнерами МОМ у 
вересні-грудні 2022  р. проведена 
серія інформаційних сесій у 17 об-
ластях України (12 500 учасників із 
числа ВПО, осіб, які постраждали 
внаслідок війни, безробітних, сту-
дентів ПТНЗ) (п. 1.2).

МОМ заплановано масштабну на-
ціональну інформаційну кампанію 
з протидії торгівлі людьми (поча-
ток — літо 2023 р.). 

Продовжується підтримка діяль-
ності Національної гарячої лінії 
з протидії торгівлі людьми та 
консультування мігрантів 527. Із 
24  лютого 2022  р. до 31  березня 
2023  р. гаряча лінія 527 надала 
205  706  консультацій у відповідь 
на 51 679 отриманих дзвінків. По-
над 65  000  осіб відвідали онов-
лений вебсайт гарячої лінії 527 
(www.527.org.ua) у лютому-груд-
ні 2022  р. У червні-грудні 2022  р. 
532  особи отримали онлайн-кон-
сультації через розроблений те-
леграм чат-бот гарячої лінії 527. 
Проведена навчальна сесія для 
Урядової гарячої лінії 1547 (п. 1.2).

МОМ продовжує надання допо-
моги особам, які постраждали 
від торгівлі людьми, експлуатації, 
гендерно зумовленого насильства 

та насильства, пов’язаного з кон-
фліктом. Представники Програми 
МОМ з питань захисту працюють 
у 8  областях України, і додатково 
в 12 областях допомога надається 
через виконавчих партнерів (не-
урядові організації). У Києві пра-
цює Медичний реабілітаційний 
центр МОМ для постраждалих, 
досвід якого планується передати 
у 4  області шляхом запроваджен-
ня можливості отримання спеці-
алізованої медичної допомоги у 
діючих медичних центрах (п. 1.1)

Програма підтримки
ОБСЄ для України
Реалізована програма «Be Save», 
спрямована на протидію торгівлі 
людьми, сексуальній експлуатації 
(п. 1.2).

Створена розсилка у Viber із кон-
тактами гарячих ліній, інших ре-
сурсів, які можуть бути корисними 
для тих, хто перебуває за кордо-
ном (п. 1.2).

Громадська організація
«Ла Страда-Україна»
У межах реалізації проєкту за під-
тримки Ради Європи в Україні за 
період з 28.10.2022 по 02.11.2022 р. 
було проведено 3 онлайн-тренінги 
«Протидія торгівлі дітьми, сексу-
альному насильству та експлуата-
ції: що варто знати представникам 
та представницям професійної 
спільноти» (охоплено 113  осіб  — 
вчителі, соціальні педагоги, соці-
альні працівники).

У листопаді 2022  р. проведено 
7  онлайн-вебінарів «Протидія 
торгівлі дітьми, сексуальному на-
сильству та експлуатації: що варто 
знати представникам та представ-
ницям професійної спільноти» 
(охоплено 247 осіб). 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/pozashkilna/Osobysta-gidnist_PTNZ.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/pozashkilna/Osobysta-gidnist_PTNZ.pdf
https://pdp.nacs.gov.ua/courses/protydiia-torhivli-liudmy
https://ctcourse.org.ua
https://ctcourse.org.ua
https://ctcourse.org.ua
https://ukraine.iom.int/uk/news/kozhen-druhyy-ukrayinets-ryzykuye-postrazhdaty-vid-ekspluatatsiyi-cherez-spustoshlyvi-naslidky-viyny
https://ukraine.iom.int/uk/news/kozhen-druhyy-ukrayinets-ryzykuye-postrazhdaty-vid-ekspluatatsiyi-cherez-spustoshlyvi-naslidky-viyny
http://www.527.org.ua
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Членами Національної тренер-
ської мережі, яка координується 
ГО «Ла Страда-Україна», у 2022  р. 
було проведено 400  заходів із 
підвищення обізнаності щодо 
проблеми торгівлі людьми з ура-
хуванням викликів, пов’язаних 
зі збройною агресією рф про-
ти України, для 6  014  учасників і 
учасниць (653 — чоловіки, 2 981 — 
жінки, 1 129 — хлопці, 1 251 — ді-
вчата). Діяльність провадилася 
за підтримки міжнародної мережі 
«Ла Страда-Інтернешнл».

ГО «Ла Страда-Україна» система-
тично розміщує на своїх сторінках 
у соціальних мережах Instagram і 
Facebook інформаційні матеріа-
ли, що стосуються протидії тор-
гівлі людьми. 

1.	 Про підтримку людей, які по-
страждали від війни в Україні 
«Ла Страда-Чехія».

2.	 Допис «Для тих, хто шукатиме 
притулок у Болгарії».

3.	 Якщо шукаєте притулку в Сло-
ваччині, офіційна інформація 
від Словацького Уряду.

4.	 Редакція Gazety Wyborczej під-
готувала поради для жінок і 
дітей про те, що робити після 
перетину кордону в Польщі.

5.	 Корисна інформація для тих, 
хто змушений виїхати до кра-
їн ЄС.

6.	 Допомога громадянам Украї-
ни в Болгарії.

7.	 Правила в’їзду для громадян 
України в Північну Македонію.

8.	 Допомога громадянам Украї-
ни у Швейцарії.

9.	 Поради щодо безпеки під час 
виїзду в Нідерланди.

10.	 Допомога жінкам і дітям з 
України в Австрії.

11.	 Допомога українцям та укра-
їнкам в Німеччині.

12.	 Корисні контакти в Німеччині. 

Створено 2  інформаційні відео 
про ризики потрапляння в ситу-
ацію торгівлі людьми (1 та 2), які 
отримали статус соціальної ре-
клами. Розроблено листівки. 

Громадські організації «ЮрФем», 
«Ла Страда-Україна», «Жінки в ме-
діа» провели вебінар для журна-
лістів і журналісток щодо висвіт-
лення проблеми торгівлі людьми 
в умовах війни, важливості дотри-
мання етичних принципів під час 
підготовки матеріалів і важливо-
сті інформування про наявні ре-
сурси допомоги.

За підтримки проєкту «Робота з 
вразливістю та ризиками торгівлі 
людьми, викликаними війною» та 
НУО Sonrisas de Bombay створе-
но відеоролик «Торгівля людьми, 
трудова та сексуальна експлуа-
тація в умовах війни» (отримав 
статус соціальної реклами; транс-
лювався з 26.11.2022 до 26.02.2023 
на моніторах вокзалів України та в 
потягах Інтерсіті).

Національна гаряча лінія з попе-
редження домашнього насиль-
ства, торгівлі людьми та ґендер-
ної дискримінації (116-123) ГО «Ла 
Страда-Україна» продовжує діяль-
ність у режимі 24/7. Протягом 2022 
р. на гарячу лінію надійшло 38 472 
звернення, з яких 3,5 % стосували-
ся питань протидії торгівлі людь-
ми. На постійній основі здійсню-
ється взаємодія з партнерськими 
організаціями щодо обміну інфор-
мацією та організації допомоги 
постраждалим від торгівлі людь-
ми та особам, які перебувають 
у вразливому становищі (п. 1.2). 

Забезпечується надання консуль-
тацій для громадян України, які 
перебувають за кордоном, щодо 
їхніх прав та обов’язків у країнах 
перебування, зокрема через елек-
тронні канали консультування.

Проводилися тематичні заходи за 
участю НУО в Україні та партнер-
ських НУО у країнах, які прийма-
ють громадян України та надають 
допомогу (потенційним) постраж-
далим від торгівлі людьми («Ла 
Страда-Молдова»/31 березня 2022 
р., «Ла Страда-Польща»/26 квітня 
2022 р., FIZ, IOM Bern, Swiss Ukraine 
Network/14 червня 2022 р. — за-
значені заходи проводилися в 
межах проєкту «Голос жінок — лі-
дерство»). Організація регулярно 
взаємодіє з партнерами міжна-
родної мережі «Ла Страда», яка 
включає НУО з понад 20 країн Єв-
ропи, які працюють у сфері проти-
дії торгівлі людьми (п. 1.3).

https://www.instagram.com/lastradaukraine/?igshid=MDM4ZDc5MmU%3D
https://www.facebook.com/lastradaukraine/
https://www.youtube.com/watch?v=gx4uj430LmE
https://www.youtube.com/watch?v=Ci4LraiZcDw
https://la-strada.org.ua/biblioteka
https://www.sonrisasdebombay.org/
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1. Забезпечення проходження оновленого онлайн курсу відповідними державними службовцями, які здій-
снюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми. 

ПРОПОЗИЦІЯ
ДО ВИРІШЕННЯ:

Співпраця з Мінсоцполітики та Національною соціальною сервісною службою 
щодо інституціоналізації оновленого онлайн-курсу та забезпечення його проход-
ження відповідними спеціалістами.

2. Необхідність знати особливості спілкування із потенційними постраждалими від СНПК, принципи перена-
правлення та попередження повторної травматизації постраждалої особи.

ПРОПОЗИЦІЯ
ДО ВИРІШЕННЯ:

Включення базової теоретичної та практичної інформації щодо особливостей 
спілкування з потенційними постраждалими від торгівлі людьми, експлуатації 
чи насильства, та відпрацювання основних принципів перенаправлення таких 
кейсів.

3. Відсутність бюджетного фінансування виготовлення інфопродукції з протидії людьми, зокрема у Держав-
ної прикордонної служби.  

ПРОПОЗИЦІЯ
ДО ВИРІШЕННЯ:

Виготовлення тематичної  друкованої продукції головним виконавцем заходів у 
сфері протидії торгівлі людьми – Мінсоцполітики в межах передбачених бюджет-
них асигнувань та її розповсюдження між співвиконавцями заходу для подальшого 
розповсюдження у суспільстві.

Залучення до виготовлення друкованої продукції громадських та міжнародних 
організацій.

4. Часті відключення електроенергії та перебої в роботі інтернету є перешкодою для доступу до інформації, 
що призвело до зменшення кількості осіб, що мали можливість переглянути матеріали інфо кампаній у діджи-
тал форматі та пройти онлайн квест під час інформаційних сесій. 

ПРОПОЗИЦІЯ
ДО ВИРІШЕННЯ:

Використання друкованих матеріалів та розміщення зовнішньої реклами, щоб 
максимально диверсифікувати канали комунікації та охопити більшу кількість 
осіб матеріалами кампанії.

Розробка допоміжних методів та форм роботи, які можна використовувати під 
час проведення інформаційних заходів з підвищення обізнаності навіть за відсут-
ності електроенергії.

Проблемні питання
та пропозиції щодо їх вирішення:
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5. Різке збільшення навантаження на консультантів гарячої лінії після початку повномасштабного вторгнення 
та зміна тематики консультацій.

ПРОПОЗИЦІЯ
ДО ВИРІШЕННЯ:

Збільшення кількості консультантів гарячої лінії та проведення додаткового 
навчання для них по особливостям консультування осіб, які є потенційно по-
страждалими від торгівлі людьми, експлуатації чи насильства.

6. Громадяни України при перетині державного кордону перебувають на території пункту пропуску обмеже-
ний період часу у зв’язку з дією режиму пункту пропуску і не мають часу для повноцінного ознайомлення 
з інформаційними матеріалами, що розміщені на інформаційних стендах Державної прикордонної служби 
України  в пункті пропуску.

ПРОПОЗИЦІЯ
ДО ВИРІШЕННЯ:

Створення органами місцевої влади, на території яких діють міжнародні та між-
державні пункти пропуску додаткових інформаційних стендів для органів влади, 
які виконують завдання в пунктах пропуску та розміщення таких стендів перед 
пунктами пропуску.

7.  Особовий склад Державної прикордонної служби України не здійснює інформаційні кампанії в пунктах 
пропуску (комунікаційні, роз’яснювальні заходи з громадянами України) з будь якої тематики, окрім як щодо 
порядку та умов перетину державного кордону.

ПРОПОЗИЦІЯ
ДО ВИРІШЕННЯ:

Здійснювати інформаційні кампанії у форматі відеороликів та транслювати їх у 
засобах масової інформації.

8. В роботі з випадками надання комплексної орієнтованої на потреби постраждалих допомоги існують на-
ступні проблеми:
•	 постраждалі особи не охоче звертаються по допомогу через страх розголошення або повторної травма-

тизації, або відмовлятися від допомоги, або замовчують факт пережитого насильства під час отримання 
допомоги;

•	 у таких випадках довготривалої і комплексної підтримки потребують не лише постраждалі особи, але й 
їхні родини, особливо коли постраждалими є діти;

•	 недостатній рівень кваліфікації фахівців у роботі з випадками СНПК, зокрема із чоловіками, які постраж-
дали від СНПК.

ПРОПОЗИЦІЇ
ДО ВИРІШЕННЯ:

Обов’язкове залучення мультидисциплінарної команди над роботою з цими ви-
падками, задля тісної взаємодії особливо між психологом та соціальним праців-
ником

Навчання спеціалізованих надавачів послуг щодо особливостей комунікації із по-
страждалими від СНПК, особливо із чоловіками та дітьми і їхніми родинами.

Проведення навчання медичних працівників та представників правоохоронних 
органів щодо особливостей спілкування, недискрімінуючого ставлення до по-
страждалих від СНПК і шляхів перенаправлення по допомогу.
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ПІДГРУПА №2

«Надання комплексної 
допомоги особам, 
які постраждали від 
сексуального насильства, 
пов’язаного з конфліктом»

СПІВКООРДИНАТОРИ:
Євгенія Лук’янченко — радниця Віцепрем’єр-міністерки з питань європейської  
та євроатлантичної інтеграції;
Ольга Чуєва — фахівчиня з питань реагування на СНПК, UNFPA;
Джуліан Еррера (Julian Herrera) — представник Офісу Спеціальної представниці  
Генерального секретаря ООН з питань сексуального насильства в умовах конфліктів.

СКЛАД ПІДГРУПИ:
Мінсоцполітики, МОН, Мінцифри, МКІП, Мінветеранів, НАДС, Нацсоцслужба, ДСНС, Офіс Генерального 
прокурора, Офіс Уповноваженого Верховної Ради з прав людини, Координаційний центр з надання 
безоплатної правової допомоги, ДУ «Урядовий контактний центр», UNFPA, МОМ, ООН Жінки, УВКБ ООН, Офіс 
Ради Європи в Україні, Фонд доктора Деніса Муквеге, ГО «Ла Страда-Україна».

16
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2.1 Забезпечено комплексний, гендерно чутливий, інклюзивний, 
орієнтований на постраждалих від СНПК захист на основі найкращих 
світових стандартів.

2.2 Усі постраждалі від СНПК та торгівлі людьми, члени їхніх сімей і 
свідки мають доступ до безперешкодних, своєчасних та орієнтованих 
на постраждалих багатосекторальних послуг, зокрема в рамках 
проєкту «Національна програма психологічної допомоги населенню, 
що постраждало внаслідок воєнних дій агресора» (на час дії воєнного 
стану та протягом 3 років після його закінчення). 

2.3 Забезпечено доступ громадян, які проживають у населених 
пунктах, що постраждали від війни, примусово вивезені до рф або 
шукають прихисток за кордоном, до життєво важливої інформації 
(зокрема про те, як діяти в кризових ситуаціях, як документувати 
завдану шкоду та куди звертатися щодо  відшкодування шкоди та 
необхідних послуг) (4-й квартал 2022 р. — 2023 р.).

2.4 Розширено доступ для постраждалих від СНПК до отримання 
допомоги та підтримки, а також розширено можливості повідомлення 
про відповідні злочини (на час дії воєнного стану та протягом 3 років 
після його завершення).

2.5 Розроблено механізм надання ефективної та своєчасної допомоги 
постраждалим від СНПК (2022–2023 рр.).

2.6 Створено безпечне та сприятливе середовище для ВПО й 
інших уразливих груп, особливо жінок, дітей, зокрема з числа тих,  
які знаходяться в місцях колективного перебування (4-й квартал 
2022 р. — І-IV півріччя 2023 р.). 

2.7 Збільшено потенціал для підтримки самозайнятості та 
підприємництва жінок, зокрема внутрішньо переміщених, жінок-
ветеранок і всіх, хто постраждав від повномасштабної війни (на час 
дії воєнного стану та протягом 3 років після його завершення).

2.8 Забезпечено виявлення випадків СНПК та відповідне реагування 
на них (2022–2023 рр.).

2.9 Створено умови для участі інститутів громадянського суспільства, 
у тому числі органів самоорганізації населення, активістів у реалізації 
Порядку денного «Жінки, мир, безпека» (2022–2023 рр.).

2.10 Забезпечено можливість систематичного вдосконалення знань 
і навичок, необхідних для виконання завдань Порядку денного 
«Жінки, мир, безпека» відповідно до стандартів ООН і НАТО (2022–
2023 рр.).

ЗАВДАННЯ 
ІМПЛЕМЕНТАЦІЙНОГО 
ПЛАНУ, НА ВИРІШЕННЯ 
ЯКИХ СПРЯМОВАНА 
РОБОТА ПІДГРУПИ 2:
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1. Забезпечення постійного карту-
вання та проведення регулярного 
оцінювання ефективності, спро-
можності, якості та наявних прога-
лин в наданні основних послуг по-
страждалим від СНПК з точки зору 
дотримання мінімальних стандар-
тів запобігання та протидії ГЗН в 
умовах надзвичайних ситуацій (п. 
2.1; 2.2 ).

Картування послуг для постраж-
далих від ГЗН здійснюється Суб-
кластером з питань гендерно зу-
мовленого насильства, який має 
міжвідомчий мандат і робота яко-
го спрямована на сприяння ско-
ординованому та якісному надан-
ню послуг постраждалим від ГЗН 
в умовах надзвичайних ситуацій, 

включаючи СНПК. Картування по-
слуг в основному відбуватиметься 
через регіональні координаційні 
ради та робочі групи із запобіган-
ня та протидії ГЗН та реагування 
на нього в умовах надзвичайних 
ситуацій (20  груп) у всіх областях 
(окрім тимчасово окупованих). Ро-
бота з картування знаходиться на 
стадії завершення.

Фонд доктора Денiса Муквеге та 
Інформаційний консультаційний 
жіночий центр (ІКЖЦ) підтрима-
ли організаційний розвиток мере-
жі постраждалих від насильства 
«SEMA-Україна». Проведено кон-
сультативні тренінги для зміцнен-
ня потенціалу членкинь мережі та 
розвитку діяльності організації, 

включаючи сприяння зверненням 
постраждалих від насильства по 
допомогу та надання їм допомоги, 
адвокацію тощо.

ГО «Ла Страда-Україна» провела 
опитування абоненток Національ-
ної гарячої лінії з попередження 
домашнього насильства, торгівлі 
людьми та гендерної дискриміна-
ції (116-123) з метою аналізу ситу-
ації та якості реагування поліції, 
суддів, прокуратури, соціальних 
служб тощо на гендерне насиль-
ство в умовах війни (результати).

2. Важливим завданням є розроб-
ка та впровадження процедур і 
процесів, що дозволяють регу-
лярно оцінювати поточні прога-

Важливим принципом надання допомоги 
є забезпечення доступу постраждалих 
від сексуального насильства, а також їхніх 
дітей і членів сімей до безперешкодних, 
своєчасних і орієнтованих на постраждалих 
якісних послуг широкого спектру. 

Згідно з чинними міжнародними практиками досягти цього мож-
на шляхом зміцнення вже наявних систем охорони здоров’я, 
спеціалізованих служб підтримки осіб, які постраждали від до-
машнього насильства та насильства за ознакою статі, соціаль-
них служб та інших дотичних послуг, дуже часто без створення 
окремих сервісів, аби запобігти стигматизації, дискримінації та 
повторній травматизації постраждалих. При цьому потреби всіх 
постраждалих мають бути виявлені та враховані під час надання 
основних послуг.

Завдання підгрупи  — зробити так, 
аби всі українки й українці незалеж-
но від статі, гендеру, гендерної іден-
тичності, віку, етнічного й соціально-
го походження, інвалідності тощо, які 
зазнали сексуального насильства та 
постраждали від торгівлі людьми у 
зв’язку з війною, отримали інформа-
цію та доступ до необхідної безпере-
шкодної, своєчасної та орієнтованої 
на постраждалих багатосектораль-
ної якісної комплексної допомоги 
та підтримки, а надавачі послуг при 
цьому керувалися принципом «не 
завдати шкоди, безпечно, конфіден-
ційно, безкоштовно, з повагою, без 
дискримінації».

Інформація
про здійснену роботу
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лини та потреби щодо зміцнення 
спроможності надавачів послуг 
(державних і недержавних) у сфе-
рі запобігання та протидії СНПК 
(поліція/сектор безпеки, медична, 
психосоціальна та юридична до-
помога тощо).
   
Наразі постраждалі від СНПК мо-
жуть отримати послуги в Центрах 
допомоги врятованим, центрах со-
ціальних служб і в спеціалізованих 
службах підтримки постраждалих 
від домашнього насильства та ГЗН, 
а також у громадських організаці-
ях. Станом на 01.01.2023 в Україні 
функціонує мережа із 760  спеці-
алізованих служб підтримки, ін-
формація про яку розміщена на 
офіційному вебпорталі Нацсоц-
служби. Станом на 25.12.2022 по 
допомогу звернулися 36 осіб, з них 
28 жінок, 4 хлопці та 4 дівчини (за 
даними Нацсоцслужби). 

З ініціативи Віцепрем’єр-мініс-
терки з питань європейської 
та євроатлантичної інтеграції 
спільно з Урядовою уповноваже-
ною з питань гендерної політики 
за підтримки UNFPA та в партнер-
стві з органами місцевої влади і 
громадськими організаціями ство-
рені Центри допомоги врятованим 
(Київ, Запоріжжя, Дніпро, Львів, 
Чернівці).1 Триває робота з унор-
мування питання забезпечення 
їх діяльності. Клієнти та клієнтки 
отримують первинне психологіч-
не консультування, консультації 
соціальних працівників і юристів. 
У разі виявлення випадків насиль-
ства постраждалим пропонується 
спеціалізоване соціально-психо-
логічне консультування, а також 
ведення випадку кейс-менедже-
ром. Надано приблизно 10  000 

1	  На квітень 2023 р. такі Центри відкриті в Кропивницькому, Мукачево, Одесі. Планується відкриття в Полтаві та Харкові.

консультацій, 93  % з них  — для 
ВПО; виявлено 55 випадків СНПК. 

Здійснюються перемовини щодо 
відкриття таких центрів в інших 
країнах (п. 2.3; 2.4; 2.6;).

Забезпечено моніторинг та ана-
ліз доступності й можливостей 
наявних служб підтримки з ура-
хуванням руйнувань у зв’язку з 
повномасштабним вторгненням 
рф на територію України та обся-
гів безпосереднього відновлення 
зруйнованого або пошкодженого 
росіянами майна спеціалізованих 
служб підтримки постраждалих 
від насильства (Мінсоцполітики, 
серпень 2022  р.) (п.  2.2; 2.4; 2.6; 
2.8). 137  служб розташовані на 
тимчасово окупованих терито-
ріях або їх пошкоджено, вони не 
функціонують чи призупинили 
діяльність, не розпочали функ-
ціонування або в них тривають 
ремонтні роботи. Попри виклики 
війни розгортаються нові серві-
си для розширення доступу по-
страждалих від насильства до 
спеціалізованої підтримки. Так, 
кількість мобільних бригад UNFPA 
із соціально-психологічної допо-
моги постраждалим від домаш-
нього насильства та ГЗН, які діють 
у 21 області, збільшилася із 30 до 
100.

Для оцінювання ефективності, 
спроможності, якості та поточ-
них прогалин у наданні основних 
послуг постраждалим від ГЗН за 
підтримки Ради Європи в серпні 
2022 р. проведено опитування (ре-
зультати).

3. Для забезпечення ефективного 
функціонування служб і сервісів 

у населених пунктах, наближених 
до території бойових дій, та у при-
ймаючих громадах Урядом при-
йнято постанову від 09.12.2022 р. 
№ 1372 «Про внесення змін до дея-
ких постанов КМУ щодо діяльності 
спеціалізованих служб підтримки 
осіб, які постраждали від домаш-
нього насильства та насильства за 
ознакою статі», з метою забезпе-
чення можливості надання послуг 
постраждалим від СНПК та торгів-
лі людьми (п. 2.3).

4. За результатами консульта-
цій (Мінсоцполітики, МОН, МОЗ, 
Мін’юст, МВС, Офіс Генерально-
го прокурора, СБУ, Нацполіція, 
Нацсоцслужба, Координаційний 
центр з надання безоплатної пра-
вової допомоги, Урядова гаряча 
лінія 1547, народна депутатка 
Марина Бардіна) для регулюван-
ня питання надання допомоги 
постраждалим від СНПК визначе-
но недоцільним внесення змін до 
постанови КМУ від 22.08.2018 р. 
№658 «Про затвердження Порядку 
взаємодії суб’єктів, що здійсню-
ють заходи у сфері запобігання та 
протидії домашньому насильству 
та насильству за ознакою статі», 
натомість запропоновано унорму-
вати це питання шляхом розробки 
окремого нормативно-правового 
акту. 

Створено робочу групу з розроб-
ки механізмів взаємодії та реагу-
вання на випадки СНПК при Офісі 
Генерального прокурора Украї-
ни. 

Працює Технічна робоча група з 
питань сексуального та репро-
дуктивного здоров’я (та її підгру-
па з клінічного ведення випадків 

https://nssu.gov.ua/domashnye-nasilstvo/specializovani-sluzhbi-pidtrimki
https://la-strada.org.ua/download/rezultaty-doslidzhennia
https://la-strada.org.ua/download/rezultaty-doslidzhennia
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зґвалтування) під головуванням 
UNFPA у межах Кластера охоро-
ни здоров’я, які співпрацюють 
із партнерами, аби забезпечити 
доступність якісних медичних по-
слуг для постраждалих від сексу-
ального насильства (п. 2.5).

5. Одним із завдань є створення 
та забезпечення послуг для по-
страждалих від СНПК з викорис-
танням сучасних онлайн систем 
комунікації, зокрема для розпов-
сюдження інформації про можли-
вості отримання допомоги (п. 2.2; 
2.3; 2.4; 2.8).

Забезпечено підтримку електро-
нних каналів комунікації Урядо-
вої гарячої лінії 1547. Є можли-
вість звертатися із-за кордону за 
номером Урядової гарячої лінії 
+38 (044) 284-19-15. На сайті є мож-
ливість, зокрема, анонімно зареє-
струвати звернення з додаванням 
копій підтверджуючих докумен-
тів, аудіо- та відео-записів тощо, 
яке в найкоротші строки направ-
ляється у відповідні органи дер-
жавної влади для реагування. 

Національна гаряча лінія ГО «Ла 
Страда-Україна» працює у ре-
жимі 24/7 із забезпеченням прин-
ципів анонімності та конфіден-
ційності. Консультації (правові, 
психологічні, інформаційні) нада-
ються як у телефонному режимі (0 
800 500 335 (зі стаціонарних) 116-
123 (з мобільних)), так і в текстово-
му форматі: 
Skype: @lastrada-ukraine; 
Facebook: @lastradaukraine; 
Telegram: @NHL116123; 
Instagram: @lastradaukraine; 
E-mail: hotline@la-strada.org.ua.

Протягом 2022  р. на гарячу лінію 
надійшло 38  472  звернення, із 

яких 32 повідомлення стосувалися 
сексуального насильства, пов’яза-
ного з війною. У кожному випадку 
було надано консультацію та/або 
здійснено перенаправлення від-
повідно до визначених потреб.

Допомога постраждалим нада-
ється через онлайн-платформу 
спеціалізованої психотерапе-
втичної підтримки постраждалим 
«Аврора», яку створено UNFPA за 
сприяння Офісу Віцепрем’єр-мі-
ністерки з питань європейської 
та євроатлантичної інтегра-
ції. Платформа доступна також 
із тимчасово окупованих терито-
рій і з-за кордону. На платформу 
надійшло 318  запитів, 147  осіб 
отримали допомогу (7  чоловіків, 
140  жінок), постраждалі від СНПК 
становлять 24 %.

Забезпечено розвиток додатко-
вих каналів інформування по-
страждалих (чат-боти, онлайн 
звернення, інше). ГО «Ла Стра-
да-Україна» створено спеціалізо-
ваний чат-бот у Telegram з питань 
СНПК «Допомога постраждалим 
від сексуального насильства в 
умовах війни»; має 287  підписни-
ків. Чат-бот може перенаправляти 
підписників і підписниць на На-
ціональну гарячу лінію для отри-
мання консультацій. 

ІКЖЦ проведено навчання:
•	 для фахівців гарячої лінії 1547 

на тему: «Алгоритм роботи зі 
зверненнями постраждалих 
від сексуального насильства, 
пов’язаного з конфліктом»;

•	 Нацсоцсервісслужба (8 облас-
тей);

•	 СБУ  — оперативники, слід-
чі психологи, інформаційні 
служби;

•	 Коаліції 1325 (організатори  — 

УЖФ) — Вінницька, Донецька, 
Дніпропетровська, Запорізь-
ка, Луганська, Харківська, 
Хмельницька, Чернівецька 
області;

•	 Управління з дотримання 
прав людини Національної 
поліції України.

6. Створена нова Робоча група з 
питань потреб чоловіків, які по-
страждали від сексуального на-
сильства, у складі Субкластера з 
питань ГЗН спільно з Міжвідом-
чою робочою групою з питань ре-
продуктивного здоров’я у кризо-
вих ситуаціях (п. 2.2).

7. Фонд доктора Деніса Мукве-
ге спільно з МОЗ впроваджує ці-
лісну модель надання допомоги 
постраждалим на базі ІПАГ та 
Львівського обласного клінічного 
перинатального центру (п. 2.1).

8. Важливим компонентом роботи 
є розробка методичних і методо-
логічних матеріалів для навчання 
надавачів послуг, спеціалізованих 
тренінгів і сертифікованих про-
грам, включаючи програми під-
вищення кваліфікації державних 
службовців і посадових осіб ор-
ганів місцевого самоврядування 
щодо належного реагування на 
випадки СНПК, та забезпечення 
проходження відповідного нав-
чання. Це включає навчання з 
основ етичного спілкування з по-
страждалими від війни та члена-
ми їхніх сімей, надання їм базової 
допомоги, та, у разі виявлення оз-
нак сексуального насильства, за-
охочення громадян звертатися до 
спеціалізованих служб допомоги 
й організацію їх перенаправлення 
до спеціалізованих служб, а також 
міжсекторальні спільні навчальні 
заходи для надавачів послуг, за-

https://1547.ukc.gov.ua/
mailto:hotline@la-strada.org.ua
https://t.me/survivors_support_bot
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лучених до міжвідомчих перена-
правлень випадків СНПК з метою 
забезпечення міжвідомчої коор-
динації. Важливою є післятренін-
гова підтримка для поглибленого 
розуміння проблем, із якими фа-
хівці зустрічаються під час роботи 
з постраждалими від СНПК, із роз-
бором прикладів з реальних прак-
тичних ситуацій. Імплементацій-
ний план містить таке завдання, 
як: «Розробити дистанційний курс 
із запобігання та протидії СНПК 
для широкого кола осіб з можли-
вістю отримання сертифіката про-
ходження курсу» (п. 2.1; 2.10). 

За підтримки структури ООН 
Жінки та в партнерстві з Асоціаці-
єю жінок-юристок України «Юр-
Фем» розроблено й затверджено 
наказом Національного агент-
ства України з питань держав-
ної служби (НАДС) типову загаль-
ну короткострокову програму 
підвищення кваліфікації держав-
них службовців і посадових осіб 
органів місцевого самоврядуван-
ня «Виявлення і реагування на ви-
падки сексуального насильства, 
пов’язаного з конфліктом, та на-
дання допомоги постраждалим». 
У 2022 р. навчання за програмою 
пройшли 98  представників орга-
нів державної влади та місцевого 
самоврядування, у 2023 р. реалі-
зація програми продовжувати-
меться.

Здійснюється розробка тренінго-
вої програми підготовки тренерів 
для проведення навчання за ти-
повою програмою «Виявлення і 
реагування на випадки сексуаль-
ного насильства, пов’язаного з 
конфліктом, та надання допомоги 
постраждалим». У 2023 р. готуєть-
ся розробка та запуск онлайн-кур-
су за вищевказаною програмою. 

Розроблено курс навчання за спе-
ціальною короткостроковою про-
грамою підвищення кваліфікації 
на тему: «Деякі питання взаємодії 
суб’єктів, що здійснюють заходи у 
сфері запобігання та протидії до-
машньому насильству у зв’язку із 
вчиненням домашнього насиль-
ства стосовно дітей та за участю 
дітей», один із модулів курсу при-
свячений питанням СНПК. Курс 
пройшли 25  фахівців облдержад-
міністрацій, до компетенції яких 
належать питання протидії до-
машньому насильству, зокрема 
насильству щодо дітей.

UNFPA проведено семінар із клі-
нічного ведення випадків зґвал-
тування: обговорювалися такі пи-
тання, як проведення картування 
для оцінки надання послуг систе-
мою охорони здоров’я особам, які 
пережили сексуальне насильство 
(включаючи постконтактну профі-
лактику ВІЛ та інших інфекцій, що 
передаються статевим шляхом), 
потреба в проведенні тематичних 
тренінгів, а також стратегія дій 
серед партнерів, які погодилися 
щодо того, як найкраще працю-
вати з медичними працівниками 
з питань якісного клінічного ве-
дення випадків зґвалтування, орі-
єнтованого на потреби постраж-
далих жінок і чоловіків, дівчат і 
хлопців. 

ГО «Ла Страда-Україна» прово-
дилися тренінги для консультан-
тів Національної гарячої лінії; для 
представниць жіночих організа-
цій, які надають допомогу жінкам з 
числа ВПО, постраждалим від ГЗН, 
представницям і представникам 
вразливих категорій населення. 

UNFPA проведено тренінги для 
персоналу всіх Центрів допомоги 

врятованим, а також для пред-
ставників місцевих спеціалізова-
них служб підтримки постражда-
лих.

Проведено онлайн-тренінги зі 
стрес-менеджменту та турботи 
про персонал для фахівців з усіх 
регіонів країни, які безпосередньо 
працюють з особами, що постраж-
дали від насильства за ознакою 
статі, включаючи сексуальне на-
сильство. 

З метою посилення спроможно-
сті системи надання безоплатної 
правової допомоги щодо поси-
лення захисту прав постраждалих 
від СНПК, Координаційним цен-
тром з надання безоплатної 
правової допомоги заплановано 
проведення низки зустрічей з 
національними правозахисними 
організаціями та міжнародними 
партнерами щодо підтримки в під-
готовці відповідного навчального 
курсу та проведенні комплексних 
навчальних заходів для працівни-
ків центрів з надання безоплатної 
вторинної правової допомоги та 
адвокатів, які залучаються до на-
дання правових послуг постраж-
далим особам.

Для надавачів безоплатної пра-
вової допомоги за участі та під-
тримки партнерів було проведено 
8  заходів, присвячених, зокрема, 
особливостям комунікації з по-
страждалими від СНПК, у яких взя-
ли участь 285 учасників. 

Розроблено рекомендації для 
територіальних громад «Дієвий 
механізм взаємодії та реагування 
суб’єктів територіальної громади 
на випадки домашнього насиль-
ства», які можливо застосовувати 
також і під час дії воєнного стану. 
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Фонд доктора Денiса Муквеге 
спільно з партнерськими орга-
нізаціями розробляє навчальну 
програму з комплексної допомоги 
постраждалим від СНПК, орієнто-
вану на потерпілих, яка включає 
міжсекторальну тематику, що ба-
зується на ключових потребах і 
пріоритетах, визначених під час 
проведених Фондом консультацій 
з постраждалими та надавачами 
послуг щодо потреб у навчанні.

9. Протягом 2022 р. здійснювалася 
робота з підготовки та розповсю-
дження інформації щодо алгорит-
му дій у ситуації СНПК та наявно-
сті послуг для постраждалих від 
СНПК; про порядок дій у кризових 
ситуаціях; про самоідентифікацію 
постраждалих від СНПК, зокрема 
щодо роз’яснення поняття СНПК 
(п. 2.3; 2.4).

Розроблено та розповсюджено 
5 тисяч примірників брошури «До-
помога постраждалим від сексу-
ального насильства, пов’язаного 
з воєнними діями та збройним 
конфліктом» у медичних закладах, 
соціальних центрах, центрах пси-
хологічної допомоги, в Центрах 
безоплатної правової допомоги 
тощо у регіонах України. 

Запроваджена Всеукраїнська ін-
формаційно-просвітницька кам- 
панія «Платформа допомоги 
врятованим», ініційована Віце-
прем’єр-міністеркою з питань єв-
ропейської та євроатлантичної 
інтеграції за сприяння Урядової 
уповноваженої з питань гендер-
ної політики за підтримки UNFPA. 
Мета  — підвищення рівня обізна-
ності українських громадян, що 
постраждали від російських воєн-
них злочинів, зокрема насильства, 
про наявні сервіси підтримки. 

UNFPA готує промокампанію 
онлайн-платформи спеціалізова-
ної психотерапевтичної підтримки 
«Аврора», щоб постраждалі змог-
ли ідентифікувати себе і зверну-
тися за отриманням допомоги та 
підтримки.

За підтримки структури ООН Жін-
ки та у співпраці з Офісом Віце-
прем’єр-міністерки з питань єв-
ропейської та євроатлантичної 
інтеграції та Урядовою уповно-
важеною з питань гендерної полі-
тики, Асоціацією жінок-юристок 
України «ЮрФем» розроблено та 
розповсюджено в межах програми 
«ЮрФем: підтримка» інформацій-
ні матеріали щодо безоплатного 
надання юридичної допомоги по-
страждалим та інформаційних ма-
теріалів для свідків СНПК.

На додаток до цього, проведено 
серію тематичних лекцій «Сек-
суальне насильство, пов’язане 
з конфліктом», що стосуються 
різних аспектів попередження 
та реагування на СНПК, надання 
підтримки постраждалим.

Розроблено програму та проведе-
но курс «Сексуальне насильство, 
пов’язане з конфліктом: правове 
регулювання та практика». 

Підготовлено методичний посіб-
ник «Робота з постраждалими від 
сексуального насильства в умо-
вах збройного конфлікту», який 
розповсюджено серед фахівців 
структурних підрозділів ОДА, від-
повідальних за реалізацію ген-
дерної політики.

Розповсюджено інформаційний 
буклет «Що треба знати та як ді-
яти, якщо ви постраждали або 
стали свідком воєнного злочину», 

а також пам’ятку «Сексуальне на-
сильство під час війни» з інфор-
мацією щодо дій і доступних видів 
допомоги для постраждалих від 
сексуального насильства. Вище-
зазначені інформаційні матеріа-
ли розповсюджуються, зокрема, 
поліцейськими серед населення 
під час відпрацювання деокупо-
ваних територій. 

Розроблені інфографіки «Ал-
горитм здійснення медичного 
обстеження постраждалих від 
СНПК, документування його ре-
зультатів закладами охорони 
здоров’я» (включаючи в Центрах 
допомоги врятованим), а також 
для свідків СНПК, документуван-
ня випадків СНПК та сексуальних 
домагань, пов’язаних із війною. 

Координаційним центром з на-
дання безоплатної правової до-
помоги проведено інформаційну 
кампанію щодо запобігання та 
протидії СНПК в межах кампанії 
«16 днів проти насильства».

Психологічна служба ДСНС по-
стійно проводить консультації, 
надає психологічну допомогу та 
забезпечує психологічну складо-
ву рятувальних підрозділів і по-
стійно проводить соціально-пе-
дагогічний патронаж особового 
складу ДСНС, громадян, які по-
страждали під час надзвичайної 
ситуації, від російської агресії та 
наслідків СНПК, з метою подо-
лання ними життєвих труднощів, 
інтеграції їх у суспільство та під-
вищення їхнього соціального ста-
тусу. 

Спільно з Національною акаде-
мією СБУ розроблено «Методичні 
рекомендації щодо поводження 
із постраждалими від сексуаль-

https://legalaid.gov.ua/wp-content/uploads/2022/09/buklet-seksualni-zlochyny-v-umovakh-konfliktu.pdf
https://legalaid.gov.ua/wp-content/uploads/2022/09/buklet-seksualni-zlochyny-v-umovakh-konfliktu.pdf
https://legalaid.gov.ua/wp-content/uploads/2022/09/buklet-seksualni-zlochyny-v-umovakh-konfliktu.pdf
https://legalaid.gov.ua/wp-content/uploads/2022/09/buklet-seksualni-zlochyny-v-umovakh-konfliktu.pdf
https://legalaid.gov.ua/wp-content/uploads/2022/09/buklet-seksualni-zlochyny-v-umovakh-konfliktu.pdf
https://www.help-platform.in.ua/
https://www.help-platform.in.ua/
https://jurfem.com.ua/snpk-pravove-rehulyuvannya-ta-praktyka-anons-kursu/
https://jurfem.com.ua/snpk-pravove-rehulyuvannya-ta-praktyka-anons-kursu/
https://jurfem.com.ua/snpk-pravove-rehulyuvannya-ta-praktyka-anons-kursu/
https://rm.coe.int/ukr-2022-sexual-violence-manual-web-ua/1680a97133?fbclid=IwAR1ugFXUNtK250XSouvJATfYxhqbp7QaxMZo55dBqLKEMxKgHZdUVdpPTEc
https://rm.coe.int/ukr-2022-sexual-violence-manual-web-ua/1680a97133?fbclid=IwAR1ugFXUNtK250XSouvJATfYxhqbp7QaxMZo55dBqLKEMxKgHZdUVdpPTEc
https://rm.coe.int/ukr-2022-sexual-violence-manual-web-ua/1680a97133?fbclid=IwAR1ugFXUNtK250XSouvJATfYxhqbp7QaxMZo55dBqLKEMxKgHZdUVdpPTEc
https://mvs.gov.ua/upload/1/3/1/3/1/4/nwNEG5H45mR3amAzI1w5ohTFkXypM9umy5b9qOxP.pdf
https://mvs.gov.ua/upload/1/3/1/3/1/4/nwNEG5H45mR3amAzI1w5ohTFkXypM9umy5b9qOxP.pdf
https://mvs.gov.ua/upload/1/3/1/3/1/4/nwNEG5H45mR3amAzI1w5ohTFkXypM9umy5b9qOxP.pdf
http://wicc.net.ua/media/crsv_book.pdf
http://wicc.net.ua/media/crsv_book.pdf
http://wicc.net.ua/media/crsv_book.pdf
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ного насильства внаслідок воєн-
ної агресії російської федерації в 
Україні під час проведення стабі-
лізаційних заходів та слідчих дій» 
(презентацію посібника заплано-
вано на 19 квітня 2023 року). Пер-
ший наклад  — 500  примірників. 
160  поширено серед особового 
складу Національної поліції Укра-
їни.

Розроблено «Практичний комен-
тар до Глобального кодексу по-
ведінки для осіб, які збирають та 
використовують інформацію про 
систематичне сексуальне насиль-
ство в умовах конфлікту».

10. За ініціативи МВС та за дору-
ченням голови Національної по-

ліції створено міжвідомчі мобільні 
робочі групи з числа поліцейських 
(працівники превентивних, юве-
нальних, слідчих підрозділів і пси-
хологи) для забезпечення ефек-
тивної комунікації з населенням 
та інформування постраждалих 
від насильницьких дій на деокупо-
ваних територіях Київської, Чер-
нігівської, Сумської, Харківської, 
Донецької та Херсонської облас-
тей з метою сприяння надання їм 
комплексної допомоги, а також 
реагування на випадки СНПК. Під 
час відпрацювання деокупованих 
територій і проведення спільних 
дій поліцейськими, прокурора-
ми, представниками медичних 
закладів і соціальних служб у разі 
необхідності залучаються пред-

ставники громадських і міжнарод-
них організацій, волонтери для 
надання додаткової необхідної 
допомоги постраждалим. 

МВС спільно з Національною 
поліцією України здійснюється 
розробка єдиного спільного ал-
горитму дій для прокурорів, по-
ліцейських, працівників медич-
них закладів, соціальних служб, 
органів місцевого самоврядуван-
ня на деокупованих територіях 
щодо меж відповідальності кож-
ного органу під час виявлення, 
реагування, документування та 
надання комплексної допомоги 
постраждалим особам від СНПК 
(п. 2.1; 2.5; 2.8).

http://wicc.net.ua/media/crsv_book.pdf
http://wicc.net.ua/media/crsv_book.pdf
http://wicc.net.ua/media/crsv_book.pdf
http://wicc.net.ua/media/crsv_book.pdf
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Проблемні питання:

1.	 Процес моніторингу й аналіз доступності та можливостей наявних служб підтримки має бути більш син-
хронізованим; має проводитися з урахуванням руйнувань у зв’язку з повномасштабним вторгненням рф 
на територію України й обсягів безпосереднього відновлення зруйнованого або пошкодженого під час 
російського вторгнення майна спеціалізованих служб підтримки постраждалих від насильства. Для цього 
потрібна підтримка з боку міжнародних і громадських організацій, щоб забезпечити збір якісних даних та 
їх обробку для прийняття поінформованих рішень.

2.	 Необхідно забезпечити відновлення зруйнованих/пошкоджених під час повномасштабної війни примі-
щень і майна спеціалізованих служб підтримки постраждалих від насильства за ознакою статі та СНПК.

3.	 Необхідним є узгодження дієвих шляхів перенаправлення між надавачами послуг на регіональному й міс-
цевому рівнях для забезпечення надання комплексної орієнтованої на потреби постраждалих допомоги 
всім постраждалим відповідно до міжнародних стандартів. Так, у разі виявлення в населеному пункті на 
деокупованих територіях випадків СНПК та постраждалих осіб, наприклад, представниками мобільних 
груп, які виїжджають на деокуповані території, відсутня можливість швидкого перенаправлення по-
страждалих, оскільки відповідні служби й органи (як-от ЦНАПи, амбулаторії тощо) не працюють. Тому під 
час відновлення роботи органів державної влади необхідно відразу відновлювати ті, що надають соціаль-
ні послуги, адже люди, які пережили окупацію, часто відмовляються залишати своє житло та їхати в інші 
міста й регіони для отримання допомоги. 

4.	 Відновлення діяльності надавачів медичних, соціальних, психологічних та інших необхідних послуг на 
місцях і їх наближення до постраждалих є надзвичайно важливим.

5.	 Необхідність приведення законодавчої бази для запобігання та протидії СНПК у відповідність до міжна-
родних стандартів: удосконалення порядку взаємодії суб’єктів, які діють у сфері протидії та запобігання 
СНПК; розробка та прийняття закону «Про внесення змін до деяких законів і нормативно-правових актів 
у зв’язку з ратифікацією Стамбульської конвенції»; розробка та затвердження стандартів надання допо-
моги особам, що постраждали від СНПК, відповідно до категорій постраждалих: жінки, чоловіки, хлопці, 
дівчата, особи з інвалідністю. 

6.	 Виклики в забезпеченні надання комплексної орієнтованої на потреби допомоги всім постраждалим від 
СНПК відповідно до міжнародних стандартів такі: відсутність затверджених стандартів надання допомоги 
постраждалим особам, недостатній рівень розуміння серед постраждалих, що таке СНПК, тому постраж-
далі ідентифікують себе як такі тільки після того, як попрацювали з фахівцем (що буває тривалим про-
цесом), не розуміють, що є постраждалими; постраждалі неохоче звертаються по допомогу через страх 
розголошення або повторної травматизації, стигматизації, відсутності довіри до установ, некоректної 
комунікації з постраждалими  — таким чином, постраждалі не мають доступу до гарантованих послуг і 
правосуддя (у разі бажання їх отримати); вони можуть відмовлятися від допомоги взагалі або замовчува-
ти факт пережитого сексуального насильства вже під час отримання допомоги; у випадках сексуального 
насильства довготривалої та комплексної підтримки потребують не лише постраждалі особи, але й члени 
їхніх родин (особливо коли йдеться про неповнолітніх і їхні родини); спостерігається недостатній рівень 
кваліфікації фахівців у роботі з випадками сексуального насильства, зокрема з чоловіками, які постраж-
дали від СНПК; ведення паралельної діяльності низкою організацій, зокрема з розробки тренінгів з комп-
лексної допомоги постраждалим від СНПК. 
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1. Забезпечити розробку та при-
йняття відповідної норматив-
но-правової бази щодо надання 
допомоги особам, що постражда-
ли від СНПК.

2. Забезпечити скоординовану 
співпрацю органів державної 
влади з міжнародними та громад-
ськими організаціями стосовно 
моніторингу діяльності служб під-
тримки постраждалих (зокрема, 
спеціалізованих) і забезпечити 
постійне картування та прове-
дення регулярного оцінювання 
ефективності, спроможності, яко-
сті й поточних прогалин у наданні 
основних послуг постраждалим 
від СНПК з точки зору дотриман-
ня мінімальних стандартів запо-
бігання та протидії ГЗН в умовах 
надзвичайних ситуацій. 

Синхронізувати роботу з кар-
тування та оцінювання якості 
надання послуг Субкластера з 
питань ГЗН, органів державної 
влади й інших організацій, які 
здійснюють картування.

3. Фондом доктора Деніса Мукве-
ге під час здійснення картування 
послуг, узгодження шляхів пере-
направлення та розробки чинно-
го механізму взаємодії заплано-
вано проведення консультацій на 
початковому етапі дослідження 
для розробки узгодженої мето-
дології, яка б інтегрувала наявні 
шляхи перенаправлення та іншу 
інформацію про послуги.

4. Моніторинг та оцінювання 
здійснювати регулярно для за-
безпечення актуальності інфор-

мації про наявні послуги та їхню 
якість в умовах нестабільної си-
туації, що спричинена війною, що 
тримає, і потребою у збільшенні 
гуманітарної допомоги з розгор-
танням нових послуг різними ор-
ганізаціями (зокрема, міжнарод-
ними).

5. Вживати заходів із забезпечен-
ня належної кількості суб’єктів, які 
надають допомогу постраждалим 
(включаючи належне укомплек-
тування фахівцями), і посилюва-
ти їх фінансову підтримку з осо-
бливою увагою до деокупованих 
громад. Для цього  в діяльності 
як державних, так і міжнародних 
і громадських організацій перед-
бачити ресурси для відновлення 
зруйнованих/пошкоджених вій-
ною приміщень і майна спеціалі-
зованих служб підтримки.

6. На основі вищезазначеного 
погодити та запровадити шляхи 
перенаправлення між надавача-
ми послуг на регіональному та 
місцевому рівнях (і забезпечува-
ти їх регулярне оновлення) у разі 
виявлення випадків СНПК. 

7. Продовжувати проведення на-
вчальних заходів для різних кате-
горій надавачів послуг (включа-
ючи тих, хто належить до першої 
лінії підтримки) та розширення їх-
ніх можливостей надання послуг. 
Це включає міжсекторальні спіль-
ні навчальні заходи для надавачів 
послуг, залучених до міжвідомчих 
перенаправлень випадків СНПК, 
зокрема в межах типової загаль-
ної короткострокової програми 
підвищення кваліфікації держав-

них службовців і посадових осіб 
органів місцевого самоврядуван-
ня «Виявлення і реагування на ви-
падки сексуального насильства, 
пов’язаного з конфліктом, та на-
дання допомоги постраждалим», 
розробленої НАДС у співпраці з 
«ЮрФем» та за підтримки ООН 
Жінки. 

8. Забезпечити комунікацію та 
співпрацю між різними суб’єкта-
ми для вдосконалення навчаль-
них програм, зокрема шляхом 
створення окремої наскрізної 
підгрупи з проведення тренінгів у 
межах МРГ.

9. Для надання комплексної орі-
єнтованої на потреби допомоги 
всім постраждалим від СНПК. Від-
повідно до міжнародних стандар-
тів забезпечити:
•	 розробку та прийняття стан-

дартів надання допомоги 
особам, що постраждали від 
СНПК;

•	 залучення мультидисциплі-
нарної команди задля за-
безпечення тісної взаємодії, 
зокрема між психологом і со-
ціальним працівником;

•	 навчання надавачів спеціалі-
зованих послуг щодо особли-
востей комунікації з постраж-
далими від СНПК, особливо з 
чоловіками, дітьми та члена-
ми їхніх родин;

•	 проведення навчання медич-
них працівників і представни-
ків правоохоронних органів 
щодо особливостей етичного 
спілкування, недискрімінаці-
йного ставлення до постраж-
далих від СНПК і шляхів пере-

Рекомендації:

https://pdp.nacs.gov.ua/courses/vyiavlennia-i-reahuvannia-na-vypadky-seksualnoho-nasylstva-poviazanoho-z-konfliktom-ta-nadannia-dopomohy-postrazhdalym?course_enrollment_id=3049
https://pdp.nacs.gov.ua/courses/vyiavlennia-i-reahuvannia-na-vypadky-seksualnoho-nasylstva-poviazanoho-z-konfliktom-ta-nadannia-dopomohy-postrazhdalym?course_enrollment_id=3049
https://pdp.nacs.gov.ua/courses/vyiavlennia-i-reahuvannia-na-vypadky-seksualnoho-nasylstva-poviazanoho-z-konfliktom-ta-nadannia-dopomohy-postrazhdalym?course_enrollment_id=3049
https://pdp.nacs.gov.ua/courses/vyiavlennia-i-reahuvannia-na-vypadky-seksualnoho-nasylstva-poviazanoho-z-konfliktom-ta-nadannia-dopomohy-postrazhdalym?course_enrollment_id=3049
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направлення для отримання 
допомоги;

•	 обов’язкові консультації з по-
страждалими від сексуально-
го насильства. 

10. Посилити інформаційну скла-
дову роботи з постраждалими 
від сексуального насильства, під-
вищити обізнаність українського 
суспільства про СНПК, його види, 
права постраждалих, вміння іден-
тифікації та самоідентифікації 

СНПК, можливості допомоги та 
підтримки. 

11. Забезпечити інституційну 
спроможність надавачів послуг, 
зокрема жіночих ГО та представ-
ників постраждалих, для сталого 
продовження роботи та надання 
необхідних послуг постражда-
лим.

12. Розробити рекомендації та ко-
декс поведінки під час проведен-

ня інтерв’ю з постраждалими та 
проведення заходів за тематикою 
СНПК.

13. Створити «базу знань», щоб 
зберігати в одному місці всі роз-
роблені матеріали (методичні та 
методологічні, навчальні, інфор-
маційно-довідкові тощо), оскіль-
ки багато всього розроблено, і 
накопичені знання будуть корис-
ними для всіх суб’єктів.

Членкинi мережі 
постраждалих від сексуального
насильства «SEMA-Україна» залучені
до роботи підгрупи №2 МРГ, аби регулярно 
надавати рекомендації, застосовуючи 
принцип «Нічого для нас без нас».

Фонд Доктора Деніса Муквеге в ме-
жах запланованого базового дослі-
дження вже розробляє методологію 
проведення консультацій з постраж-
далими, які допоможуть з’ясувати 
їхні пріоритети й очікування щодо 
допомоги, а також нададуть реко-
мендації щодо подальшого зміц-
нення орієнтованого на потерпілих 
підходу для надання високоякісної 
комплексної допомоги. 

1.	 Представникам органів державної влади зробити ана-
ліз поточних потреб і підготувати відповідні пропозиції 
до розгляду міжнародними партнерами для ефективно-
го планування та залучення ресурсів.

2.	 Членам і членкиням підгрупи розглянути можливості 
та підготувати пропозиції для наближення сервісів до 
постраждалих від СНПК зі створенням максимальної 
кількості послуг на місцях, зокрема на деокупованих те-
риторіях, де зруйнована інфраструктура й не функціо-
нують відповідні державні служби. 

3.	 Взяти участь в запланованих інформаційно-просвіт-
ницьких кампаніях з підвищення рівня обізнаності на-
селення з питань СНПК. 

ПОДАЛЬШІ КРОКИ
ТА ЗАВДАННЯ ДЛЯ 
ПІДГРУПИ 

Для вдосконалення Імплемен-
таційного плану виконання Рам-
кової програми співробітництва 
між Урядом України та ООН щодо 
запобігання та протидії СНПК, 
зміцнення спроможності нада-
вачів послуг надавати комплек-
сну допомогу постраждалим, ми 
пропонуємо опрацювати такі пи-
тання:
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ПІДГРУПА №3

«Доступ до правосуддя 
та притягнення до 
відповідальності»

СПІВКООРДИНАТОРИ:
Олена Сотник — радниця Віцепрем’єр-міністерки з питань європейської та євроатлантичної інтеграції;
Христина Кіт — голова Асоціації жінок-юристок України «ЮрФем»;
Хлоє Басзангер (Chloe M. Baszanger) — представниця Офісу Спеціальної представниці Генерального се-
кретаря ООН з питань сексуального насильства в умовах конфліктів.

СКЛАД ПІДГРУПИ:
Нацполіція, Мінреінтеграції, Мін’юст, Офіс Генерального прокурора (за згодою), Секретаріат Уповнова-
женого Верховної Ради з прав людини, Національна школа суддів України, УВКБ ООН, МОМ, Асоціації жі-
нок-юристок «ЮрФем», «Проєкт стабілізації поліції».
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3.1 Створення системи правосуддя, орієнтованої на постраждалих 
від СНПК (2022–2025 рр.).

3.2 Забезпечено регулярний збір та оприлюднення статистичних 
даних щодо злочинів проти статевої свободи та статевої 
недоторканості, пов’язаних зі збройною агресією проти України (A/
RES/ES-11/1) (2023 р. і постійно).

3.3 Створено та затверджено єдині стандарти для забезпечення 
підходу, орієнтованого на постраждалих і свідків, для ведення справ 
щодо сексуального насильства, пов’язаного з конфліктом (2023  р. і 
постійно).

3.4 Забезпечено ефективну взаємодію суб’єктів уповноважених 
підрозділів під час реагування, документування, розслідування, 
перенаправлення для надання допомоги постраждалим від 
сексуального насильства, пов’язаного з конфліктом (2022 р.).

3.5 У законодавстві унормовано питання щодо надання статусу 
особи, постраждалої від СНПК (2022 р.).

3.6 Забезпечено ефективну роботу поліцейських мобільних груп 
щодо виявлення та фіксації сексуальних злочинів на деокупованих 
територіях (2022–2023 р.).

3.7 Приведено Кримінальний кодекс України (КК) та Кримінальний 
процесуальний кодекс України (КПК) у відповідність вимогам 
Римського статуту Міжнародного Кримінального Суду (МКС) (2023 р.).

3.8 Забезпечено отримання постраждалими від СНПК безоплатної 
правової допомоги як шляхом повідомлення з боку правоохоронних 
органів про таку можливість постраждалим, так і шляхом можливого 
внесення змін у кримінально-процесуальне законодавство у частині 
обов’язкової участі адвоката потерпілих, за винятком відмови 
потерпілої особи від адвоката (2022–2023 рр., щорічно).

3.9 Забезпечено зміну підходів до розслідування справ, пов’язаних із 
СНПК, шляхом забезпечення процесу, орієнтованого на постраждалу 
особу, із належною комунікацією та взаємодією (2022 р.).

3.10 У роботу всіх служб упроваджено принцип конфіденційності  
шляхом прийняття відповідних змін до законодавства та 
підзаконних нормативно-правових актів, які впроваджуватимуть 
принцип конфіденційності в роботу суб’єктів та передбачатимуть 
відповідальність за його порушення (2022 р.).

3.11 Застосовано єдині підходи до проведення слідчих дій і 
ведення досудового розслідування суб’єктами документування та 
розслідування злочинів СНПК (2022 р. і постійно).

ЗАВДАННЯ 
ІМПЛЕМЕНТАЦІЙНОГО 
ПЛАНУ, НА ВИРІШЕННЯ 
ЯКИХ СПРЯМОВАНА 
РОБОТА ПІДГРУПИ 3:
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1. В Офісі Генерального прокуро-
ра удосконалено систему спеці-
алізації прокурорів, передусім у 
кримінальних провадженнях про 
злочини, пов’язані із СНПК. Розро-
блено стратегічні підходи, орієн-
товані на постраждалих і свідків, 
що застосовуються під час здійс-
нення досудового розслідування 
в кримінальних провадженнях цієї 
категорії. Ключові напрями роботи 
наказом Генерального прокуро-
ра від 25.11.2022  р. включено до 
Стратегії розвитку прокуратури на 
2021–2023 роки, які на постійній 
основі застосовуються спеціалі-
зованими прокурорами. Спільні 
мобільні робочі групи прокурорів, 
слідчих, міжнародних експертів і 
психологів виявляють нові факти 
СНПК на деокупованих територіях. 
Після деокупації територій на сході 
та півдні наявний чіткий патерн — 
усюди, де стояли російські військо-
ві, фіксуються випадки СНПК.

Підготовлено такі методичні мате-
ріали:
•	 памʼятка щодо особливостей 

проведення допитів потер-
пілих/свідків стосовно дослі-
дження фактів сексуального 
насильства в умовах збройно-
го конфлікту;

На завершальній стадії:
•	 оновлено памʼятку щодо осо-

бливостей розслідування фак-
тів сексуального насильства в 
умовах збройного конфлікту;

•	 розроблено гайдлайни за ви-
дами сексуального насильства.

Налагоджено співпрацю з Між-
народним кримінальним судом 
(МКС), зокрема з підрозділом з 
гендерних питань і прав дитини, 
щодо розробки спеціалізованих 
тренінгів для прокурорів/слід-
чих/психологів, які безпосеред-
ньо працюють із постраждалими 
від СНПК та свідками, на тему 
підтримки та захисту свідків і по-
страждалих. 

Відбувається постійна комуніка-
ція з Офісом Спеціальної пред-
ставниці Генсекретаря ООН з пи-
тань сексуального насильства в 
умовах конфліктів, у співпраці із 
яким готується спеціалізоване 
навчання міжнародним стандар-
там документування та розсліду-
вання злочинів категорії СНПК (п. 
3.1; 3.3; 3.4; 3.6; 3.9; 3.11).

Створено експертну групу для на-
працювання змін до КК та КПК в 
частині конфіденційності даних 
про потерпілих від СНПК, у части-
ні змін до статті 219 щодо продов-
ження строку досудового розслі-
дування та інших змін, необхідних 
для ефективного розслідування 
СНПК (п. 3.7).

2. Національною школою суддів 
проведено семінар на тему «За-
хист цивільного населення під 
час військової агресії рф проти 
України»; онлайн-вебінар на тему 
«Особливості розгляду справ про 
сексуальне насильство, пов’язане 
з війною»; онлайн-семінар на тему 
«Порушення законів та звичаїв 

війни: сексуальне насильство»; 
міжнародну онлайн-конференцію 
на тему «Особливості підходів, 
орієнтованих на потерпілого, в 
судових процесах, пов’язаних із 
воєнними злочинами» (п. 3.1; 3.4; 
3.9).

3. Національною поліцією створе-
но спеціалізовані мобільні групи, 
інформація про які міститься в п. 
13 розділу 2. 

Головним слідчим управлінням 
Національної поліції України 
(далі  — ГСУ НПУ) спільно з МВС 
України проведено переговори з 
представниками компанії Alinea 
International Ltd., яка є виконав-
цем проєкту міжнародної техніч-
ної допомоги «Канадсько-укра-
їнський проєкт розвитку поліції 
(CUPDP)». Досягнуто домовлено-
сті про надання майна як міжна-
родної технічної допомоги на 
безоплатній основі для потреб 
ГСУ НПУ та слідчих управлінь го-
ловного управління Національної 
поліції в деокупованих областях, 
а саме в Донецькій, Запорізькій, 
Луганській, Миколаївській, Сум-
ській, Харківській, Херсонській і 
Чернігівській, для забезпечення 
мобільних груп, які документують 
і проводять досудове розсліду-
вання злочинів щодо СНПК (п. 3.1; 
3.4; 3.6).

4. Асоціація жінок-юристок 
України «ЮрФем». Розроблено 
4 памʼятки для слідчих щодо іден-
тифікації та розслідування деяких 

Інформація
про здійснену роботу

https://www.gp.gov.ua/ua/posts/strategiya-rozvitku-prokuraturi-na-2021-2023-roki
https://www.gp.gov.ua/ua/posts/strategiya-rozvitku-prokuraturi-na-2021-2023-roki
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форм СНПК (примус до проститу-
ції, примус до споглядання, при-
мус до оголення, погроза сексу-
альним насильством) у співпраці 
з Офісом Генерального прокурора 
та іншими ОГС, які в тому числі ви-
користовуються Тренінговим цен-
тром прокурорів. 

За підтримки структури ООН 
Жінки та у співпраці з НАДС 
проведено тренінги «Виявлення 
і реагування на випадки СНПК та 
надання допомоги постражда-
лим» для державних службовців 
та посадових осіб органів місцево-
го самоврядування, до посадових 
обов’язків яких належать питання 
виявлення та реагування на СНПК. 

«ЮрФем», ГО «Дівчата» та Тренін-
говий центр прокурорів України 
розробили та провели тренінг 
«Гендерно зумовлене та сексуаль-
не насильство», що включав блок 
про СНПК для прокурорів і проку-
ророк.

Проведено низку тренінгів для ад-
вокатів та адвокаток, що надають 
правову допомогу постраждалим 
від СНПК, та серію тренінгів з іден-
тифікації СНПК і надання допомо-
ги потерпілим, у яких взяло участь 

понад 65  юристів і юристок, пси-
хотерапевток, представників і 
представниць громадських орга-
нізацій, НПУ, державних службов-
ців тощо (п. 3.9).

Заплановані тренінги для системи 
безоплатної правової допомоги 
на 2–3-й квартал 2023  р. та підго-
товка дистанційного онлайн-кур-
су з питань СНПК у партнерстві з 
ООН Жінки та НАДС.

5. У співпраці Урядової уповно-
важеної з питань гендерної 
політики, Апарату Урядового 
уповноваженого з питань ген-
дерної політики та Посольства 
Великої Британії в Україні й за 
фінансової підтримки Посольства 
здійснено закупівлю обладнання 
для облаштування лабораторії 
генетичної та судово-медичної 
експертизи на базі ДСУ «Головне 
бюро судово-медичної експер-
тизи МОЗ України» (орієнтовна 
вартість обладнання  — близько 
600  000  доларів США), у якій бу-
дуть проводитися, зокрема, дослі-
дження матеріалів щодо вчинених 
злочинів сексуального насиль-
ства в умовах війни. Більшість об-
ладнання вже закуплена й очікує 
встановлення.

Крім того, у співпраці з компані-
єю SceneSafe Посольство Великої 
Британії в Україні, з метою поси-
лення спроможності криміналіс-
тичних підрозділів Національної 
поліції України та підрозділів су-
дово-медичної експертизи МОЗ 
України, надало спеціальні ме-
дичні набори для проведення су-
дово-медичних експертиз, а саме 
набори для забору зразків біома-
теріалів  — «forensic medical kits», 
які використовуються поліцією 
Великої Британії. Надано понад 
26 тисяч таких наборів, їх вартість 
становить приблизно 130  тисяч 
фунтів стерлінгів.

Набори планується використову-
вати на території деокупованих 
районів Харківської, Херсонської, 
Запорізької, Луганської та Доне-
цької областей.

6. Структура ООН Жінки під-
тримала направлення експерта з 
гендерних питань до Прокурату-
ри Міжнародного Кримінального 
Суду для розслідування воєнних 
злочинів, скоєних в Україні, і двох 
експертів (з гендерних питань і 
прав дитини) до Комісії ООН з роз-
слідування порушень прав люди-
ни в Україні.

https://cutt.ly/C4mjysO
https://cutt.ly/C4mjysO
https://cutt.ly/H4mjImZ
https://cutt.ly/Q4mjH2z
https://cutt.ly/Q4mjH2z
https://cutt.ly/R4mjMU0
https://cutt.ly/R4mjMU0
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Проблемні питання:

1. Відсутність у Національній поліції на постійній основі транспортних засобів для робочих груп для докумен-
тування та розслідування фактів СНПК на деокупованих територіях. 

Рекомендації:

1.	 Об’єднати зусилля для подальшої роботи у створенні навчальних матеріалів і посилити роботу над орга-
нізацією тренінгів для правоохоронних органів.

2.	 Розпочати роботу над створенням наскрізної групи, яка б допомагала безпосередньо в організації тре-
нінгів та інших навчальних заходів.

3.	 Розпочати роботу над створенням фахових мобільних груп, які будуть працювати на місцях.

4.	 Забезпечити інформування та координацію роботи з підготовки змін до законодавства в частині СНПК 
для учасників цієї робочої підгрупи.

5.	 Звернутися до міжнародних організацій з метою досягнення домовленостей для отримання транспорт-
них засобів для Національної поліції.
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ПІДГРУПА №4

«Посилення
спроможності сектору 
безпеки та оборони з 
попередження СНПК»

СПІВКООРДИНАТОРИ:
Любов Гордієнко — проєкт PROTECT;
Олександр Остапенко — Апарат Урядового уповноваженого з питань гендерної політики;
Ненсі Оку Брайт (Nancee Oku Bright) — голова Офісу Спеціальної представниці Генерального секретаря ООН 
з питань сексуального насильства в умовах конфліктів.

СКЛАД ПІДГРУПИ:
Міноборони, МВС, Національна поліція, ДСНС, ДМС, Адміністрація Держприкордонслужби, Офіс Генерального 
прокурора (за згодою), Офіс Уповноваженого Верховної Ради з прав людини, ООН Жінки, МОМ, Проєкт 
PROTECT, ГО «Центр економічного відновлення», Інформаційно-консультативний жіночий центр (ІКЖЦ). 
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Офісом Генерального прокуро-
ра у співпраці з МОЗ здійснюєть-
ся робота щодо внесення змін до 
Порядку проведення та докумен-
тування результатів медичного 
обстеження постраждалих від ген-
дерно зумовленого насильства (п. 
4.3). 

Міністерством оборони розро-
блено проєкт Закону України «Про 
внесення змін до деяких законів 
України щодо врегулювання пи-
тання реагування, запобігання 
та протидії проявам дискриміна-
ції за ознакою статі та сексуаль-
них домагань серед військовос-
лужбовців» (реєстр. №5485 від 
13.05.2021  р.), який включено в 

порядок денний 9-ї сесії Верховної 
Ради України та рекомендовано 
відповідним комітетом (п. 4.1).

На офіційному вебсайті Міноборо-
ни в рубриці «Гендерні питання у 
сфері безпеки» розміщено Аналі-
тичну довідку щодо міжнародно-
го досвіду репарацій постражда-
лим від сексуального насильства, 
пов’язаного з конфліктом, та ін-
ших воєнних злочинів» розробле-
на Проєктом PROTECT (п. 4.2).

У Міноборони розроблено «По-
радник з протидії гендерній дис-
кримінації у Збройних Силах Укра-
їни» українською та англійською 
мовами. У пораднику враховано 

досвід сучасної війни рф проти 
України та ті виклики, з якими 
зіткнулися військовослужбовці у 
зв’язку з оголошенням воєнного 
стану. Розроблено Методичний 
посібник «Культура відносин у вій-
ськовому колективі. Порадник ко-
мандиру», до якого включено роз-
діл «Гендерний аспект у побудові 
культури відносин у військовому 
колективі» (п. 4.5; 4.6).

Спільно з Проєктом PROTECT (фі-
нансується Міністерством закор-
донних справ Канади) Міноборо-
ни:
•	 проведено 9  тренінгів для 

96  радників Міноборони та 
ЗСУ з питань забезпечення 

4.1 Зміцнено механізми запобігання сексуальному насильству в 
секторі безпеки та оборони, зокрема за допомогою дисциплінарних 
механізмів (2022–2023 рр.).

4.2 Дотримання військовослужбовцями та особовим складом 
Збройних Сил норм міжнародного гуманітарного права щодо захисту 
від СНПК та запобігання йому (постійно).

4.3 Включено підходи, орієнтовані на постраждалих, у роботу 
суб’єктів документування та розслідування злочинів проти статевої 
свободи та недоторканості в умовах конфлікту (постійно).

4.4 Навчання працівників правоохоронних органів і сектору безпеки 
та оборони щодо запобігання та протидії СНПК й надання допомоги 
постраждалим, у тому числі персоналу таборів/місць для утримання 
військовополонених (2022–2023 рр.).

4.5 Співробітники сектору безпеки та оборони ознайомлені з 
питаннями попередження та реагування на СНПК (постійно).

ЗАВДАННЯ 
ІМПЛЕМЕНТАЦІЙНОГО 
ПЛАНУ, НА ВИРІШЕННЯ 
ЯКИХ СПРЯМОВАНА 
РОБОТА ПІДГРУПИ 4:

Інформація про 
здійснену роботу:

https://www.kmu.gov.ua/bills/proekt-zakonu-pro-vnesennya-zmin-do-deyakikh-zakoniv-ukraini-shchodo-vregulyuvannya-pitannya-reaguvannya-zapobigannya-ta-protidii-proyavam-diskriminatsii-za-oznakoyu-stati-ta-seksualnikh-d
https://www.kmu.gov.ua/bills/proekt-zakonu-pro-vnesennya-zmin-do-deyakikh-zakoniv-ukraini-shchodo-vregulyuvannya-pitannya-reaguvannya-zapobigannya-ta-protidii-proyavam-diskriminatsii-za-oznakoyu-stati-ta-seksualnikh-d
https://www.kmu.gov.ua/bills/proekt-zakonu-pro-vnesennya-zmin-do-deyakikh-zakoniv-ukraini-shchodo-vregulyuvannya-pitannya-reaguvannya-zapobigannya-ta-protidii-proyavam-diskriminatsii-za-oznakoyu-stati-ta-seksualnikh-d
https://www.kmu.gov.ua/bills/proekt-zakonu-pro-vnesennya-zmin-do-deyakikh-zakoniv-ukraini-shchodo-vregulyuvannya-pitannya-reaguvannya-zapobigannya-ta-protidii-proyavam-diskriminatsii-za-oznakoyu-stati-ta-seksualnikh-d
https://www.kmu.gov.ua/bills/proekt-zakonu-pro-vnesennya-zmin-do-deyakikh-zakoniv-ukraini-shchodo-vregulyuvannya-pitannya-reaguvannya-zapobigannya-ta-protidii-proyavam-diskriminatsii-za-oznakoyu-stati-ta-seksualnikh-d
https://www.kmu.gov.ua/bills/proekt-zakonu-pro-vnesennya-zmin-do-deyakikh-zakoniv-ukraini-shchodo-vregulyuvannya-pitannya-reaguvannya-zapobigannya-ta-protidii-proyavam-diskriminatsii-za-oznakoyu-stati-ta-seksualnikh-d
https://www.kmu.gov.ua/bills/proekt-zakonu-pro-vnesennya-zmin-do-deyakikh-zakoniv-ukraini-shchodo-vregulyuvannya-pitannya-reaguvannya-zapobigannya-ta-protidii-proyavam-diskriminatsii-za-oznakoyu-stati-ta-seksualnikh-d
https://www.kmu.gov.ua/bills/proekt-zakonu-pro-vnesennya-zmin-do-deyakikh-zakoniv-ukraini-shchodo-vregulyuvannya-pitannya-reaguvannya-zapobigannya-ta-protidii-proyavam-diskriminatsii-za-oznakoyu-stati-ta-seksualnikh-d
https://www.mil.gov.ua/content/gender/analytics_reperecii.pdf
https://www.mil.gov.ua/content/gender/analytics_reperecii.pdf
https://www.mil.gov.ua/content/gender/analytics_reperecii.pdf
https://www.mil.gov.ua/content/gender/analytics_reperecii.pdf
https://www.mil.gov.ua/content/gender/analytics_reperecii.pdf
https://www.mil.gov.ua/content/gender/analytics_reperecii.pdf
https://nuou.org.ua/u/news/v-unversitet-angljskoyu-movoyu-vidano-poradnik-z-protid-%D2%91enderno-disk.html
https://nuou.org.ua/u/news/v-unversitet-angljskoyu-movoyu-vidano-poradnik-z-protid-%D2%91enderno-disk.html
https://nuou.org.ua/u/news/v-unversitet-angljskoyu-movoyu-vidano-poradnik-z-protid-%D2%91enderno-disk.html
https://nuou.org.ua/u/news/v-unversitet-angljskoyu-movoyu-vidano-poradnik-z-protid-%D2%91enderno-disk.html


34

рівних прав та можливостей 
жінок і чоловіків, запобіган-
ня та протидії насильству за 
ознакою статі з основною ува-
гою до попередження СНПК;

•	 розроблено та розповсюдже-
но у структурних підрозділах 
Міноборони, ГШ ЗСУ, орга-
нах військового управління, 
Сухопутних військах, Силах 
територіальної оборони та 
серед представників Інтер-
національного легіону ЗСУ (в 
електронній формі) та розмі-
щено на офіційному вебсайті 
Пам’ятку військовослужбовця 
щодо взаємодії з цивільни-
ми особами, постраждалими 
від сексуального насильства, 
пов’язаного з конфліктом. 
Пам’ятка є практичним інстру-
ментом, який містить основну 
інформацію про СНПК як по-
рушення норм міжнародного 
гуманітарного права, а також 
базові правила поводження 
з постраждалими та перена-
правлення їх до уповноваже-
них органів для отримання 
різних видів допомоги. Понад 
3  000  друкованих примірни-
ків надано на запит команду-
вань, регіональних управлінь 
і військових частин, структур-
них підрозділів Міноборони, 
вищих військових навчальних 
закладів.

ДСНС організовано участь пред-
ставників відділів соціально- гума-
нітарної роботи та психологічного 
забезпечення ЦЗД (центри забез-
печення діяльності) територіаль-
них органів, підрозділів і закладів 
освіти сфери ДСНС: у семінарі під 
егідою ОБСЄ «Взаємодія Збройних 
Сил України з громадянським сус-
пільством та інші ключові напря-

ми демократичного контролю над 
Збройними Силами»; у проєкті 
міжнародної технічної допомоги 
«Розбудова тренінгових спромож-
ностей МВС України з психологіч-
ного супроводу в екстремальних 
ситуаціях», який реалізується за 
підтримки Координатора проєктів 
ОБСЄ в України; у форумі з питань 
гендерної рівності у Збройних Си-
лах України «Армія, побудована на 
довірі. Як армії стати безпечним 
місцем для жінок і чоловіків, які 
служать», що відбувся за участі 
радників командувачів з гендер-
них питань, народних депутатів, 
урядовців, представників Офісу 
Президента України, військових, 
громадських активістів і міжна-
родних партнерів з ООН та НАТО; 
у тренінгах самодопомоги та до-
помоги людям, які переживають 
сильну стресову подію у кризових 
ситуаціях, розроблених ізраїль-
ською організацією у сфері на-
дання першої психологічної допо-
моги Israel Trauma Coalition «Стан 
використання сучасних психоло-
гічних технологій для нейтраліза-
ції негативного впливу чинників 
збройної агресії та НС на насе-
лення»; тренінг на основі програ-
ми навчання Israel Trauma and 
Resilience Center (Natal) «Криза та 
розвиток: психічне здоров’я і до-
помога тим, хто пережив травму»; 
у вебінарах: «Робота з посттрав-
матичним стресовим розладом», 
«Надання першої емоційної допо-
моги в екстрених ситуаціях», «Кон-
троль бойового та оперативного 
стресу (COSC)», «Спільна оцінка та 
лікування суїцидальності (САМS)», 
«Сексуальне насильство  — чим 
воно викликане, яким чином до-
помогти постраждалим», «Про-
філактика емоційного вигорання 
психологів, які проводять роботу 
з потерпілими від насильства під 

час воєнного стану», «Коротко-
строкова КПТ для запобігання са-
могубствам», «Особливості взає-
модії психологів з постраждалими 
від воєнних злочинів та СНПК».

117  психологів і психологинь 
ДСНС (82 жінки, 35 чоловіків) про-
йшли навчання щодо запобігання 
та протидії СНПК шляхом участі у 
вебінарі (7 та 8  лютого 2023  р.), а 
47  уповноважених з гендерних 
питань (27 жінок, 20 чоловіків) те-
риторіальних органів, підрозділів 
центрального підпорядкування 
та закладів освіти системи ДСНС 
із 24 областей України та міста Ки-
єва підвищили свою обізнаність 
шляхом участі у двох одноденних 
тренінгах (2 та 3 березня 2023 р.) з 
питань реалізації Національного 
плану дій на виконання резолюції 
Ради Безпеки ООН 1325 «Жінки, 
мир, безпека» на національному, 
регіональному та місцевому рів-
нях, які також включали окремий 
модуль щодо реагування на СНПК 
і були проведені структурою 
ООН Жінки у партнерстві з Жене-
вським центром з питань уряду-
вання в секторі безпеки (DCAF) за 
підтримки Уряду Норвегії. 

Адміністрацією Держприкор-
донслужби опрацьовано та за-
тверджено наказ від 06.10.2021 
р. №ОД-64 «Про організацію при-
йняття та розгляду повідомлень 
про дискримінаційні дії за озна-
кою статі або сексуальні дома-
гання». Включено норми щодо 
порядку реагування на випадки 
сексуальних домагань на робочо-
му місці та проявів дискримінації 
за ознакою статі до наказу МВС від 
08.11.2021  р. №815 «Про порядок 
проведення службових розсліду-
вань у Державній прикордонній 
службі України» (п. 4.1).

https://www.mil.gov.ua/content/pdf/PROTECT-memo-UK.pdf
https://www.mil.gov.ua/content/pdf/PROTECT-memo-UK.pdf
https://www.mil.gov.ua/content/pdf/PROTECT-memo-UK.pdf
https://www.mil.gov.ua/content/pdf/PROTECT-memo-UK.pdf
https://www.mil.gov.ua/content/pdf/PROTECT-memo-UK.pdf
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Рекомендації:

1.	 Додати до Імплементаційного плану захід щодо здійснення локалізації шляхом включення представників 
сектору безпеки та оборони до консультативно-дорадчих органів місцевих органів виконавчої влади;

2.	 Виключити з виконавців заходу 5.3.1 Міністерство оборони та Державну прикордонну службу; додати до 
виконавців заходу 3.1.1 громадські організації та міжнародні проєкти відповідно до інформації, наданої 
ОГП; додати до виконавців заходу 5.2.1 ОБСЄ та DCAF.
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ПІДГРУПА №5

«Репарації
та компенсації»

СПІВКООРДИНАТОРИ:
Олена Сотник — радниця Віцепрем’єр-міністерки з питань європейської та євроатлантичної інтеграції;
Ганна Герасименко — програмна аналітикиня з питань гендерно чутливих реформ, ООН Жінки;
Джеймс Фреда (Giacomo Freda) — представник Офісу Спеціальної представниці Генерального секретаря 
ООН з питань сексуального насильства в умовах конфліктів.

СКЛАД ПІДГРУПИ:
Мінсоцполітики, Міноборони, МОН, Мін’юст, Міненерго, Нацсоцслужба, Офіс Генерального прокурора (за 
згодою), Офіс Уповноваженого Верховної Ради з прав людини, Координаційний центр з надання безоплатної 
правової допомоги, ООН Жінки, УВКБ ООН, МОМ, Офіс Ради Європи в Україні, Глобальний фонд допомоги 
постраждалим від СНПК, Проєкт PROTECT, ГО «Центр економічного відновлення», Асоціація жінок-юристок 
України «ЮрФем», Фонд доктора Деніса Муквеге, Інформаційно-консультативний жіночий центр (ІКЖЦ).
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Офіс Спеціальної представниці 
Генерального секретаря ООН 
з питань сексуального насиль-
ства в умовах конфліктів.  Джу-
ліан Еррера поінформував про 
спільний проєкт агенцій ООН, 
поданий до розгляду в UN Action. 
Цей проєкт буде спрямований 
на підтримку всіх п’яти напрямів 
Імплементаційного плану та ре-

алізуватиметься у 2023–2024 рр. 
у всіх регіонах України, з особли-
вим фокусом на «прифронтових» 
територіях і місцях значного зосе-
редження ВПО. У компоненті, що 
присвячений питанням репарацій 
(координується переважно МОМ) 
очікується два основних результа-
ти: 1) оцінка та картування спро-
можностей урядових і неурядових 

інституцій з фокусом на їхніх про-
токолах документування; 2) ви-
значення та інтегрування потреб 
та очікувань постраждалих від 
СНПК в процеси розбудови муль-
тисекторальних послуг.

Міністерство юстиції. Указом 
Президента України від 18.05.2022 
р. №  346/2022 створено робочу 

5.1 Створено Рамкову концепцію подальших консультацій з питань 
репарацій для постраждалих від СНПК та інших порушень прав лю-
дини (січень 2023 р.).

5.2 Створено Консультаційну платформу для постраждалих від СНПК 
за сприяння організацій громадянського суспільства та інших органі-
зацій, що дозволить врахувати потреби/побажання, постраждалих з 
приводу репарацій (січень 2023 р.).

5.3 Розроблено Рамкову стратегію відшкодування постраждалим від 
СНПК (включаючи негайні, проміжні та довгострокові репарації) з ви-
користанням загальноурядового підходу, що включатиме відповідні 
ЦОВВ, які можуть забезпечити підтримку постраждалих у контексті 
засобів до існування, соціальних послуг, медичних послуг, включа-
ючи психосоціальну підтримку, освіту, реабілітацію та реінтеграцію, 
юридичні послуги, а також відповідний бюджет. Ця Рамкова стратегія 
має будуватися на підході, орієнтованому на інтереси постраждалих 
(2022 р.).

5.4 Ухвалено законодавство та/або НПА щодо схеми адміністративних 
репарацій, яка б забезпечувала охоплення всіх груп, що постраждали 
від СНПК (січень-березень 2023 р.).

5.5 Створено або посилено існуючі інституції, які забезпечують репа-
рації постраждалим (січень – грудень 2023).

5.6 Проведено інформаційну кампанію, що побудована на підході, 
орієнтованому на постраждалих, та забезпечено взаємодію основних 
стейкхолдерів щодо доступності компенсацій та репарацій (листопад 
2022- березень 2023).

Інформація
про здійснену роботу

ЗАВДАННЯ 
ІМПЛЕМЕНТАЦІЙНОГО 
ПЛАНУ, НА ВИРІШЕННЯ 
ЯКИХ СПРЯМОВАНА 
РОБОТА ПІДГРУПИ 5:

https://www.president.gov.ua/documents/3462022-42577
https://www.president.gov.ua/documents/3462022-42577
https://www.president.gov.ua/documents/3462022-42577
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групу з розробки та впровадження 
міжнародно-правових механізмів 
відшкодування шкоди, завданої 
Україні внаслідок збройної агресії 
рф, якою розроблено концепцію 
міжнародного компенсаційного 
механізму відшкодування збитків, 
завданих збройною агресією рф 
проти України (далі  — Компенса-
ційний механізм). Наразі триває 
активна робота над його створен-
ням і впровадженням. 

Елементами Компенсаційного ме-
ханізму є: 
•	 Компенсаційна комісія, спе-

ціально призначена для роз-
гляду претензій фізичних і 
юридичних осіб, а також дер-
жави Україна, про компенса-
цію збитків; 

•	 Компенсаційний фонд, із яко-
го відбуватиметься компенса-
ція збитків; 

•	 механізм, який дозволить 
ефективно виконувати рішен-
ня Компенсаційної комісії. 

Також невід’ємною частиною 
Міжнародного компенсаційного 
механізму є міжнародний Реєстр 
збитків.

Правовою основою для створення 
Компенсаційного механізму буде 
укладення багатостороннього 
міжнародного договору з держа-
вами-партнерами. Проводяться 
міжнародні заходи щодо обгово-
рення питання подальшого впро-
вадження Міжнародного компен-
саційного механізму та укладення 
багатосторонньої міжнародної 
угоди, на підставі якої такий меха-
нізм буде створюватися.

Міжнародний реєстр збитків слу-
гуватиме для фіксації в докумен-

тальній формі доказів та інфор-
мації про претензії щодо збитків, 
втрат або пошкоджень для всіх 
зацікавлених фізичних і юридич-
них осіб, а також держави Україна, 
спричинених міжнародно-про-
типравними діями рф в Україні, 
а також сприятиме та координу-
ватиме збір доказів. Враховуючи 
безпрецедентні обсяги завданих 
збитків, обговорюється можли-
вість використання цифрових 
платформ для подання претензій 
і супутніх доказових документів. 
До ключових аспектів функціо-
нування Міжнародного реєстру 
збитків належить комплексна ка-
тегоризація претензій, збитків, 
доказів, постраждалих суб’єктів, 
а також забезпечення необхід-
ного фінансування Реєстру і його 
укомплектування кваліфікованим 
персоналом. Наразі Україна спіль-
но з міжнародними партнерами 
провадить роботу щодо розроб-
ки документів, на підставі яких 
функціонуватиме Міжнародний 
реєстр збитків, опрацьовує пи-
тання організації роботи Реєстру, 
у тому числі категоризації збитків 
і постраждалих суб’єктів. Особи, 
які стали жертвами сексуального 
насильства, включатимуться до 
однієї з основних категорій по-
страждалих суб’єктів.

У межах запровадження Міжна-
родного компенсаційного меха-
нізму також передбачається ство-
рення одного з його елементів 
— Міжнародного компенсаційно-
го фонду. Саме Компенсаційний 
фонд слугуватиме інструментом 
виплат компенсацій, визначених 
за рішеннями Компенсаційної ко-
місії в межах Міжнародного ком-
пенсаційного механізму. Передба-
чається, що Компенсаційний фонд 

в основному фінансуватиметься 
за рахунок активів рф та пов’яза-
них з нею осіб, виявлених і кон-
фіскованих у державах-учасницях 
міжнародної угоди про створення 
Міжнародного компенсаційного 
механізму. 

Своєю чергою, визначення та 
створення бюджетних механізмів 
або створення Фонду для випла-
ти компенсацій постраждалим від 
СНПК на національному рівні має 
здійснюватися в межах національ-
ного механізму виплати компенса-
цій.

У межах проведення роз’ясню-
вальної інформаційної кампа-
нії серед населення України про 
створення Міжнародного компен-
саційного механізму та Міжнарод-
ного реєстру збитків на постійній 
основі надаються розлогі комен-
тарі на запити засобів масової ін-
формації, інформаційних видань, 
під час інтерв’ю. На офіційному 
вебсайті Мін’юсту постійно роз-
міщуються актуальні новини про 
створення Міжнародного компен-
саційного механізму та Міжнарод-
ного реєстру збитків (п. 5.1; 5.2; 
5.5; 5.6). 

Офіс Генерального прокурора 
здійснює роботу з фіксації збит-
ків, заподіяних державою-агресо-
ром, бере участь у розробці між-
народних механізмів репарацій і 
відшкодувань, зокрема в межах 
співпраці з МОМ.

Глобальний фонд допомоги по-
страждалим від СНПК (GSF). 
Проведено ситуаційний аналіз, 
включаючи  наявні шляхи відшко-
дування та різні форми допомо-
ги, які наразі доступні в Україні, 

https://minjust.gov.ua/news/ministry/mijnarodniy-reestr-zbitkiv-zavdanih-ukraini-rosiyskoyu-agresieyu-bude-roztashovaniy-u-gaazi
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здійснена оцінка можливості різ-
них законодавчих/нормотворчих 
ініціатив.

Проведено консультації з держав-
ними установами, правозахисни-
ми організаціями (зокрема з тими, 
що надають допомогу за кордо-
ном), експертним середовищем 
щодо невідкладних проміжних 
репарацій для постраждалих від 
СНПК. Планується продовження 
консультацій у 2023 р. 

Розроблено і передано Дорожню 
карту щодо програми невідклад-
них проміжних репарацій. Проєкт 
Плану дій, який детально описує 
реалізацію Дорожньої карти, був 
представлений партнерам GSF з 
Меморандуму про порозуміння в 
Україні (п. 5.1; 5.2).

МОМ. Розроблено попередню 
рамкову концепцію відшкоду-
вання (eng.), що містить окремий 
розділ з питань СНПК, і проєкт 
Дорожньої карти запровадження 
відшкодувань (eng.). 24.01.2023 р. 
було організовано брифінг щодо 
ключових компонентів цієї рам-
кової програми. Концепція, що 
може бути використана для кон-
сультацій і розробки політики, пе-
ребуває в процесі доопрацюван-
ня. Також розроблений документ 

«Структура відшкодування для 
постраждалих від сексуального 
насильства, пов’язаного з кон-
фліктом (СНПК) в Україні. Двобіч-
ний підхід: Комплексний механізм 
відшкодування та тимчасова про-
грама відшкодування особам, що 
постраждали від СНПК» (eng.).

МОМ та Група експертів з верхо-
венства права Офісу Спеціальної 
представниці Генерального секре-
таря ООН з питань сексуального 
насильства в умовах конфліктів 
організували триденний семінар у 
2022 р., участь у якому взяли пред-
ставники Уряду, громадянського 
суспільства, міжнародних партне-
рів, а також тематичні експерти. 
За результатами семінару було 
підготовлено звіт та основні про-
позиції, які можуть бути покладені 
в основу загальної рамкової кон-
цепції відшкодування за СНПК (п. 
5.1; 5.2; 5.3). 

ООН Жінки у рамках співпраці з 
Асоціацією жінок-юристок Укра-
їни «ЮрФем» провели серію тема-
тичних вебінарів з питань надання 
правової допомоги постраждалим 
від СНПК; два з них було безпо-
середньо присвячено питанням 
репарацій: 1) «Відшкодування та 
забезпечення неповторення: як 
працюють репарації» (перегля-

нуло понад 1000 осіб) та 2) «Репа-
рації потерпілим від СНПК: досвід 
Міжнародного кримінального 
суду» (за участі експертів Міжна-
родного кримінального суду, які 
ділилися безпосереднім досвідом 
роботи) (п. 5.6). 

Інформаційно-консультативний 
жіночий центр (ІКЖЦ). Підготов-
лено аналіз і план нормотворчої 
діяльності щодо запобігання та 
протидії СНПК у межах реалізації 
проєкту «Створення основ для 
удосконалення законодавства 
України з протидії СНПК». В осно-
ву плану нормотворчої діяльності 
покладено дві глобальні прога-
лини: 1) відсутність понятійного 
апарату з питань СНПК; та 2) від-
сутність комплексного підходу 
до надання допомоги. Планом 
пропонуються конкретні зміни за 
різними напрямками — визначен-
ня поняття СНПК, криміналізація 
конкретних актів, імплементація 
міжнародних практик тощо. Ос-
новна ідея аналітичного докумен-
та — створення національної адмі-
ністративної програми репарацій, 
розробка якої може ґрунтуватися 
на підході, використаному під час 
підготовки Плану відновлення 
України (робота в окремих групах 
та об’єднання пропозицій в єди-
ному документі) (п. 5.1). 

https://docs.google.com/document/d/1T78mat0jqGFta9gLeo_eaxXho9EZWaF2/edit?usp=sharing&ouid=100592361993948977623&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/document/d/1T78mat0jqGFta9gLeo_eaxXho9EZWaF2/edit?usp=sharing&ouid=100592361993948977623&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/document/d/1-WqJgf2GZm-F9NO-GBm2pu59D_0OLaq6/edit?usp=sharing&ouid=100592361993948977623&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/document/d/1-WqJgf2GZm-F9NO-GBm2pu59D_0OLaq6/edit?usp=sharing&ouid=100592361993948977623&rtpof=true&sd=true
https://drive.google.com/file/d/1Z2tr33nwsVoSm2n1ztQudfgOtIM9lG4U/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1Z2tr33nwsVoSm2n1ztQudfgOtIM9lG4U/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1UAVYeUlcZzpipoMCqVOdNQAg3oZ4AByp/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1Wg4kIsvhuNwMMDfqcAQerpOahH66tK-P/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1Wg4kIsvhuNwMMDfqcAQerpOahH66tK-P/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1zsGgdhFbo0ZBC8ezsjiUZHAnwNjcdxSW/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1eIY-y2gaj5CVtTr7erG1po7GaiQFQLcG/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1eIY-y2gaj5CVtTr7erG1po7GaiQFQLcG/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1eIY-y2gaj5CVtTr7erG1po7GaiQFQLcG/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1eIY-y2gaj5CVtTr7erG1po7GaiQFQLcG/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1eIY-y2gaj5CVtTr7erG1po7GaiQFQLcG/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1eIY-y2gaj5CVtTr7erG1po7GaiQFQLcG/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1eIY-y2gaj5CVtTr7erG1po7GaiQFQLcG/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1eIY-y2gaj5CVtTr7erG1po7GaiQFQLcG/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1MS-ipGLDVOsnWp_H8kfOZXOeVE9OITO5/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1pdfWgLsFz6PXv7Zoy28Xma0GFzyrnZbC/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1pdfWgLsFz6PXv7Zoy28Xma0GFzyrnZbC/view?usp=sharing
https://www.youtube.com/watch?v=NUV2Pm2Pio4
https://www.youtube.com/watch?v=NUV2Pm2Pio4
https://www.youtube.com/watch?v=NUV2Pm2Pio4
https://www.youtube.com/watch?v=pKjWf93J3W8
https://www.youtube.com/watch?v=pKjWf93J3W8
https://www.youtube.com/watch?v=pKjWf93J3W8
https://www.youtube.com/watch?v=pKjWf93J3W8
http://wicc.net.ua/post/plan-normotvorchoyi-diyal-nosti-schodo-zapobigannya-ta-protydiyi-seksual-nomu-nasyl-stvu-pov-yazanomu-z-konfliktom
http://wicc.net.ua/post/plan-normotvorchoyi-diyal-nosti-schodo-zapobigannya-ta-protydiyi-seksual-nomu-nasyl-stvu-pov-yazanomu-z-konfliktom
http://wicc.net.ua/post/plan-normotvorchoyi-diyal-nosti-schodo-zapobigannya-ta-protydiyi-seksual-nomu-nasyl-stvu-pov-yazanomu-z-konfliktom


40

Рекомендації:

1.	 Визначити категорії постраждалих, створити окремі міжвідомчі групи та розробити загальну рамкову 
концепцію адміністративної програми відшкодування, уніфіковану методику оцінки шкоди та потреб по-
страждалих (ІКЖЦ);

2.	 Визначити «ключових лідерів» у відповідних галузевих міністерствах для просування реалізації Імплемен-
таційного плану, адже спостерігається певне розпорошення зусиль, фрагментація та брак координації, 
як у межах державних установ, так і з міжнародними суб’єктами, які наразі намагаються працювати у на-
прямку репарацій для постраждалих (GSF);

3.	 Створити спеціальну оперативну групу (Task Force) з питань відшкодування постраждалим від СНПК, яка 
має приділяти весь свій робочий час цим питанням. Чітко визначити відповідальні інституції, конкретних 
фахівців, які відповідатимуть за ці процеси й матимуть можливість просувати необхідні рішення (МОМ, 
Офіс Спеціальної представниці Генерального секретаря ООН з питань сексуального насильства в умовах 
конфліктів);

4.	 Створити «Консультативну платформу» й залучити (на постійній основі) до консультацій представників 
постраждалих від СНПК, які наразі не залучені безпосередньо до роботи підгрупи. Участь не повинна 
спричиняти повторну травматизацію.



Публікацію підготовлено
в рамках проєкту ООН Жінки 
«Трансформаційні підходи для досягнення 
ґендерної рівності в Україні» за фінансової 
підтримки Уряду Швеції
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